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dhe jo thjesht një dëgjues? A mund të trajtojë të vërtetën rreth kishës së vërtetë 
të krishterë? 
 
A mund një grup i vogël dhe shajnë më të mirë përfaqësojnë kishën e vërtetë të 
krishterë sot? 
 
A do të jenë të gatshëm për të "luftoni për besimin, një herë për të gjithë 
transmetuar shenjtorëve", apo do të preferonit një falsifikuara? Duhet të 
mbështetet në emocionet tuaja, ose fjala e Perëndisë për të vendosur? 
 
A do të me të vërtetë besoj se kriteret e Biblës? A e dini se cilat prova, shenja, 
dhe të dhëna të identifikojnë Kishën e vërtetë dhe të vazhdueshëm të 
Perëndisë? 
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1. Të cilën Kisha do të vazhdojë? 
 
Mijëra kishave dhe miliarda njerëzve 
 
Ka mijëra e grupeve me dallimet e mëdha doktrinore që pretendojnë të jenë pjesë 
e kishës së Krishtit. Shumë prej tyre janë seriozisht duke folur për unitetin 
ekumenik. Dy miliardë njerëz besohet të jenë pjesë e këtyre kishave. Është një 
kishë masiv kisha e vërtetë të krishterë? 
 
Një fakt, befasues, por e vërtetë, është se edhe pse shumica e njerëzve duket të 
supozojmë se të gjithë pretendonin kishat e krishtera të marrë besimet dhe 
doktrinat e tyre nga Bibla, realiteti është se gati të gjitha kishat që pretendojnë të 
jenë të krishterë shpesh mbështeten në jo-biblike dhe traditat pagane për 
besimet e tyre! 
 
Pothuajse asnjë do të mësojmë të vërtetat e plota nga Bibla si ajo shpesh shkon 
kundër tyre traditat ngushëlluese, kulturë, dhe / ose shoqërisë. 
 
A mund të vërtetë të identifikuar kishën e vërtetë të krishterë? 
 
A ka prova të lehtë për të ju ndihmojë të eliminuar kishave të rreme? Nëse jeni të 
gatshëm për të hapur mendjen dhe zemrën për të zbuluar këto prova, shenja dhe 
të dhëna, përgjigja do të zbulohet dhe ju do të kuptoni se pse është e 
rëndësishme të dini se ku kisha e vërtetë e krishterë sot dhe pse ne duhet të kemi 
zell për të veprojë në këtë pikë në planin e Perëndisë. 
 
Zbuloni se çfarë mëson Bibla dhe për të gjetur për veten tuaj. Mirë se vini në 
udhëtimin tuaj në Kishën e vërtetë të Zotit. 
 
Jezui mësoi se Kisha e tij do të vazhdojë 
 
Jezui mësoi se kisha e tij do të vazhdojë deri në mbarimin e botës; 
 

... Unë do të ndërtoj kishën time dhe dyert e ferrit nuk do ta mundin atë. 
(Mateu 16:18, New King James Version gjithë përveç rasteve kur tregohet 
ndryshe) 
 



… Unë do të ndërtoj kishën time dhe dyert e netherworld nuk do ta mundin 
atë. (Mateu 16:18, New Bible amerikan, vënë jashtë nga Konferenca 
Amerikan i Peshkopëve Katolikë) 
 
  " Çdo autoritet më është dhënë mua në qiell e në tokë. pra, dhe bëni 
dishepuj nga të gjithë popujt duke i pagëzuar në emër të Atit e të Birit e të 
Frymës së Shenjtë, 20teaching të zbatojnë të gjitha gjërat që unë ju kam 
urdhëruar; dhe ja, unë jam me ju gjithë ditët, deri në mbarim të botës." 
(Mateu 28:18- 20) 

 
 
As vdekja (Hades / netherworld) as kohë (fundi i kësaj epoke) do ta mundin kishës 
së vërtetë të krishterë. mësimet e Jezuit provojnë se duhet të ketë një grup (ose 
grupe të shumta) që përbën kishën e vërtetë në të gjithë moshën e kishës. Kjo 
kishë do të mësojnë të gjitha ato që kishte urdhëruar Jezusi (Mateu 28: 19-20) për 
ata që Ati do ta quaja (Gjoni 6:44) në të gjithë botën. 
 
Jezusi i mësoi për historinë e kishës së vërtetë të krishterë, që më parë. Ai e bëri 
këtë në mesazhet që ai dha për kishat në kapitujt 2 dhe 3 të Librit të Zbulesës. 
 
Nëse Bibla, shkrimet fetare, dhe historia laike mund të tregojnë se çfarë fillim 
kisha apostolike dhe besnik post-apostolike besuan, e vetëm kandidatët e vërtetë 
për atë kishë e vërtetë, të gjithë moshën e kishës, do të jenë ata që mbahen të 
njëjtat mësime dhe praktika (cf . Jude 3). 
 
Që nga mosha kisha nuk ka përfunduar, pasi Jezusi nuk i ka kthyer ende, kisha e 
vërtetë duhet të ekzistojë. Por ku? 
 
Përkundër faktit se ka pasur shumë apostat, janë me të vërtetë vetëm dy mundësi 
për kishën e vërtetë të Krishtit në shekullin e 21: ajo është ose një grup shumë 
greko-romake ndikuar nga një ose më shumë kisha, ose ajo është një kishë apo 
grup kishave nga një tjetër, më shumë të vërtetë apostolik dhe biblik, burimi (shih 
Revelation 2, 3, dhe 17). 
 
Për ata prej nesh që besojnë Biblën, nuk ka opsione të tjera. I vetmi kandidat i 
vërtetë (s) për kishën e vërtetë do të jetë një ose më shumë grupe të cilët ende 
kanë të njëjtat mësimet dhe praktikat sot si kisha e hershme apostolike në fakt e 
bëri. 



 
Bibla mëson për të vërtetuar të gjitha gjërat 
 
Shumë nuk e konsiderojnë me kujdes se çfarë kisha ata marrin pjesë. Shumë 
besojnë se pohimet e turmave ekumenike dhe ndërfetare që të gjithë besimet të 
çojnë në të njëjtin vend. Megjithatë, Jezui mësoi se qasja e gjerë ("rruga e lehtë") 
ishte mënyra në shkatërrim dhe vetëm një kërkues pak do të gjejnë rrugën e 
drejtë dhe të ngushta në këtë moshë (Mateu 7: 13-14, Albanian). 
 
Nëse ju mërzit për të provuar nëse janë apo jo kisha juaj është një e vërtetë të 
krishterë? 
 
Shumica e njerëzve pranojnë çdo gjë që feja dominante të familjes ose lokal 
kultura e tyre e pranon. Disa, megjithatë, do të bëjë ndryshime në jetën e tyre. 
Disa ndryshime janë të bazuara në emocion, disa për lehtësi, dhe disa në doktrinë. 
Disa të zgjedhë një kishë ku ata ndihen më të rehatshme. Të tjerë marr një bazë 
mbi të afërsisë së saj, të rinjtë dhe / ose programe të tjera sociale, ose për shkak 
se në një farë mënyre mund të të çuar përpara një karrierë. 
 
Çfarë duhet të bëni? 
 
Apostulli Pal shkroi (sipas protestante dhe katolike përkthime të Dhiatës së Re 
pranuar): 
 
  Provoni të gjitha, mbaje fort atë që është e mirë. (1 Selanikasve 5:21, ALB) 
 

Por provuar të gjitha gjërat; mbaje fort atë që është e mirë. (1 Selanikasve 
5:21, Douay-Reims Bible-DRB) 

 
Dhe mos u konformoni me këtë botë, por transformohuni me anë të 
ripërtëritjes së mendjes suaj, që të provoni cili është i miri, i pëlqyeri dhe i 
përsosuri i Perëndisë. (Romakëve 12: 2, ALB) 

 
Dhe mos u konformoni me këtë botë; por të reformohet në risinë e 
mendjes suaj, që të provoni cili është i miri, dhe e pranueshme, dhe vullneti 
i përsosur i Perëndisë. (Romakëve 12: 2, DRB) 

 



A keni provuar kur kisha e vërtetë e krishterë sot? Nëse ju mendoni se ju mund të 
keni, a keni përdorur me të vërtetë kriteret që përdor Bibla? 
 
Kur A Fillo Kishë? 

 
Për të marrë një ide më të mirë se ku kisha është sot, do të ishte një ide e mirë 
për të parë se ku ajo filloi. Në Mateu 16:18, Jezusi tha se Ai do të ndërtojë kishën 
e Tij "mbi këtë shkëmb" (që do të thotë Veten, Veprat e Apostujve 4: 10-11; 1 
Korintasve 10: 4) dhe do të dërgojë Shpirtin e Shenjtë (Gjoni 16: 7; cf. John 14:26) 
A. Kur ka filluar kjo? 

 
Ajo filloi pesëdhjetë-ditë pas ai u ringjall. 
 
Kisha e krishterë filloi në Ditën e Rrëshajëve c. 31 AD, e cila është kur Fryma e 
Shenjtë u dërgua. Vini re sa më poshtë nga kapitullin e dytë të Librit të Veprave se 
si ka filluar Kisha e Perëndisë: 

 
Kur dita e Rrëshajëve erdhi plotësisht, ata ishin të gjithë me një mendje në 
një vend ... 4 Kështu të gjithë u mbushën me Frymën e Shenjtë dhe filluan të 
flasin në gjuhë të tjera, ashtu si Fryma e Shenjtë ua jepte të 
shpreheshin. (Veprat e Apostujve 2: 1,4) 

 
Por Pjetri u çua në këmbë bashkë me të njëmbëdhjetët, ngriti zërin dhe u 
tha atyre: 

 
" 'Judenj dhe ju të gjithë që banoni në Jeruzalem, merrni njoftim për këtë 
dije, dhe dëgjoni me vëmendje fjalët e mia ... 22" Burra të Izraelit, dëgjoni 
këto fjalë: Jezusi Nazareas, njeriu i dëftuar nga Perëndia ndër ju me vepra 
të fuqishme, me mrekulli dhe shenja që Perëndia bëri me anë të ti tij, siç 
edhe vet edhe e di - 23 ai, pra, sipas këshillit të caktuar dhe të paranjohur të 
Perëndisë, ju keni marrë nga duart e të padrejtëve, e gozhduat në kryq dhe 
të dënohet me vdekje, 24 të cilëve Perëndia ringjallur, pasi e zgjidhi nga 
ankthet e vdekjes, sepse nuk ishte e mundur që vdekja ta mbante atë ... 

 
"Prandaj le të të gjithë shtëpia e Izraelit se me siguri se Perëndia e ka bërë 
këtë Jezus që ju e keni kryqëzuar, Zot e Krisht." 

 



Kur ata i dëgjuan këto gjëra, u pikëlluan në zemër dhe pyetën Pjetrin dhe 
apostujt: "Vëllezër, ç'duhet të bëjmë?" 

 
Atëherë Pjetri u tha atyre: 

 
"Pendohuni dhe secili prej jush le të pagëzohet në emër të Jezu 
Krishtit për faljen e mëkateve,. Dhe ju do të merrni dhuratën e 
Frymës së Shenjtë 39 Sepse premtimi është për ju dhe për bijtë tuaj 
dhe për gjithë ata që janë larg, për ata që Zoti, Perëndia ynë, do të 
thërrasë. " 

 
Dhe me shumë fjalë të tjera u përbetohej dhe i nxiste, duke thënë: 41 Dhe 
ata që e pranuan fjalën e tij u pagëzuan "Shpëtoni veten nga ky brez 
içoroditur."; dhe atë ditë rreth tre mijë veta janë shtuar me ta. 42 Ata ishin 
ngulmues në zbatimin e mësimit të apostujve, në bashkësi, në thyerjen e 
bukës dhe në lutje ... 47 duke lavdëruar Perëndinë dhe duke gëzuar 
simpatinë e gjithë popullit. Dhe Zoti i shtonte ditë ata që ishin shpëtuar 
kishës.(Veprat 2:14, 22-24, 36-42, 47) 

 
Zoti i shtonte kishës çdo ditë. Vini re ata që janë në të do të pendohen dhe të 
pagëzohen. Kështu, vetëm ata që mund të bëjë të dyja janë shtuar kishës së 
vërtetë të krishterë. Vini re se besimtarët vazhdoi në doktrinën e apostujve. Këto 
të dhëna mund të ju ndihmojë të kuptojnë dallimin në mes të kishës së vërtetë 
dhe atyre që vetëm pretendojnë të jenë kisha e Krishtit. 

 
Çka është Kisha? 

 
Fjala e Dhjatës së Re përkthyer si "kishë" vjen nga termi grek transliteruar si 
"ekklesia", që do të thotë Bibla gjithashtu na mëson se kisha përfaqëson trupin e 
Krishtit ", një të quajtur jashtë asamble.": 

 
Dhe ai është kreu i trupit, i kishës, i cili është fillimi, i parëlinduri nga të 
vdekurit, që në çdo gjë ai mund të jetë i pari. (Kolosianëve 1:18) 

 
... Krishti, për hir të trupit të tij, që është kisha (Kolosianëve 1:24)  

 



Pra, në përpjekjen tonë për kishën e vërtetë, ne jemi duke kërkuar për një trup të 
besimtarëve besnikë që kanë vazhduar me besimin dhe mësimet e Jezusit dhe 
apostujve të Tij origjinale. Kisha është një "shtëpi shpirtërore" (1 Pjetrit 2: 5), dhe 
nuk është i kufizuar në një organizatë fizike apo korporate gjatë gjithë historisë.  

 
Çfarë është një i krishterë i vërtetë? 

 
Një i krishterë i vërtetë është ai i cili e ka pranuar thirrjen për Jezusin, siç u 
penduan, u pagëzua, dhe në fakt të marrë Frymën e Shenjtë të Perëndisë (Veprat 
2:38). Sigurisht, shumë nga ata që nuk janë të krishterë të vërtetë pretendojnë se. 

 
Vini re gjithashtu se Apostulli Pal shkroi se një i krishterë ka Fryma e Perëndisë 
banon brenda tyre dhe se ata do të çojë një lloj të ndryshme të jetës se sa ata që 
nuk e bëjnë: 

 
Por ju nuk jeni më në mish, por në Frymë, në qoftë se Fryma e Perëndisë 
banon në ju. Por në qoftë se ndokush nuk ka Frymën e Krishtit, ai nuk është 
i tij. 10 Nëse Krishti është në ju, trupi pa tjetër është i vdekur për shkak të 
mëkatit, por Fryma është jetë për shkak të drejtësisë. 11 Por në qoftë se 
Fryma i atij që ringjalli Jezusi prej së vdekurish banon në ju, ai që e ringjalli 
Krishtin prej së vdekurish do t'u japë jetë edhe trupave tuaj vdekatarë me 
anë të Frymës së tij që banon në ju. 
 
Prandaj, vëllezër, ne jemi debitorë - jo të mishit, që të rrojmë sipas 
mishit, 13 sepse, po të rroni sipas mishit, ju do të vdesin;. por, nëse me anë 
të Frymës i bëni të vdesin veprat e trupit, ju do të jetoni.  14 Sepse të gjithë 
ata që udhëhiqen nga Fryma e Perëndisë janë bij të Perëndisë. (Romakëve 
8: 9-14) 

 
Ata që vërtetë nuk ka Frymën e Perëndisë janë nuk i përket atij. 

 
Të krishterët janë të dashur dhe të tregojnë dashuri, por jo të jetë i ndotur nga 
bota: 

 
Feja e pastër dhe pa njollë përpara Perëndisë dhe Atit është kjo: të vizitosh 
jetimët dhe të vejat në fatkeqësitë e tyre dhe ta ruash veten të pastër nga 
bota. (Jakovi 1:27) 



 
Apostulli Pjetër shkroi: 

 
Ju pra, shumë të dashur, pasi ju e dini këtë më parë, ki kujdes të mos të 
bjerë nga qëndresën tuaj, duke u udhëhequr larg nga gabimi i të 
pabesëve,18 por rrituni, në hirin dhe në njohjen e Zotit dhe të Shpëtimtarit 
tonë Jezu Krisht. Atij i qoftë lavdia, tani dhe përjetë. Amen. (2 Pjetrit 3: 17-
18) 

 
Ndryshuar jetën e dikujt nëpërmjet rritjes shpirtërore është një pjesë e 
rëndësishme për të qenë një i krishterë të vërtetë. Gjithashtu, të krishterët e 
vërtetë e kupton se besimi i vërtetë është "folur kundër kudo" (Veprat 28:22), 
udhëheqësit e saj kanë qenë subjekt i denoncimit nga "autoritetet" tjera fetare 
për shkak të mësimeve të tyre dhe të arsimit (Veprat e Apostujve 4: 1-21; 6: 9-14), 
dhe se të krishterët e vërtetë vetë do të jetë subjekt i persekutimit (Gjoni 15:20). 

 
Kisha vonë e Perëndisë ungjilltarit Dibar Apartian shkroi:  

 
Ai merr guximin të jesh i krishterë i vërtetë! 

 
Profetët e vjetër ishin njerëz të guximit. Kur Zoti i tha Jozueut për të filluar 
betejën për të hyrë në Tokën e Premtuar, ai urdhëroi: "Ji i fortë dhe trim" 
(Josh 1: 6.). . 
 
Apostujt ishin edhe njerëzit e guximit, veçanërisht pas ata morën Frymën e 
Shenjtë të Perëndisë. Nuk ishte e lehtë për ta për të predikuar Ungjillin 
midis kërcënimeve të vazhdueshme dhe përndjekjeve. Ata duhej të zgjidhte 
midis bindjen ndaj Perëndisë dhe duke iu bindur njeriun - në mes të hyrë në 
portën e madhe dhe atë të ngushtë. Atyre iu tha nga autoritetet ", kemi 
ndaluar rreptësisht të mos mësoni në atë emër, por këtu ju e keni mbushur 
Jeruzalemin me doktrinën tuaj dhe doni që të bjerë gjaku i atij njeriu të 
bjerë mbi ne" (Veprat e Apostujve 5:28, RSV). Përgjigja Pjetri dhe apostujt e 
tjerë dhanë ishte një besim dhe guxim: «Duhet t'i bindemi Perëndisë më 
shumë sesa njerëzve" (vargu 29). 
 
A ti e kupton se një ditë ju mund të keni për të dhënë të njëjtën përgjigje 
për ata që ju përndjekin? 



 
Hebrenjve 11 është i njohur përgjithësisht si kapitullin e besimit. Dhe të 
flasim për besimin që bën. Të gjithë njerëzit përmendura jetuar aty me anë 
të besimit, por kërkohet më shumë guxim. (Good News, janar 1981) 

 
Kisha e vërtetë e krishterë ka ekzistuar që nga Rrëshajëve në Veprat 2, siç tha 
Jezui se do (Mateu 16:18; Zbulesa 2 dhe 3). 

 
Megjithatë, thjesht duke gjetur kishën e vërtetë të krishterë nuk është e 
mjaftueshme. Një gjithashtu duhet të jetë personalisht një i krishterë i vërtetë: 

 
Por të jenë bërës të fjalës dhe jo vetëm dëgjues, që gënjejnë veten. (James 
1:22) 

 
Por para së gjithash kërkoni mbretërinë e Perëndisë dhe drejtësinë e tij dhe 
të gjitha këto gjëra do t'ju shtohen. (Mateu 6:33) 

 
Të krishterët e vërtetë kanë frymën e Perëndisë, praktikë dashuri, janë të 
guximshëm, dhe të gjatë për mbretërinë e Perëndisë. Kisha e vërtetë e krishterë 
vazhdon për të mësuar se dhe aspektet e tjera të besimit origjinal (Juda 3). 

 
2. Shenjat Identifikimi Kishën e vërtetë 

 
Tani që ne kemi parë se kisha e vërtetë duhet të vazhdojë, dhe për të mbajtur 
besimin origjinale, ne tani do të shikojmë disa të veçanta shenja, të dhëna, dhe 
doktrinave që ndihmojnë identifikimin kishën e vërtetë.  

 
Shenjtëruar në të vërtetë-Fjala e Perëndisë 

 
Jezusi tha se shenjë që veçoi të krishterët e vërtetë ishte se ata ishin të 
shenjtëruar në të vërtetë: 

 
Ata nuk janë nga bota, sikurse unë nuk jam nga bota. 17 Shenjtëroji në të 
vërtetën tënde. Fjala jote është e vërteta. 18 Ashtu si ti më ke dërguar mua 
në botë, po ashtu unë i kam dërguar ata në botë. 19 Dhe unë për ta po 
shenjtëroj vetveten, që edhe ata të jenë të shenjtëruar në të vërtetë. (Gjoni 
17: 16-19) 



 
Një çelës i vërtetë për të dalluar kishën e vërtetë të krishterë nga shumë të 
falsifikuar është se si kryhet kisha me të vërtetë është për fjalën e 
Perëndisë.Shumica e atyre që pretendoj Krishtin janë pjesë e kishave që të merrni 
disa ose shumica e doktrinës së tyre nga burime pagane dhe të tjera që janë në 
kundërshtim me fjalën e Perëndisë. Fetë e njeriut-shpikur me përulësi të rreme 
nuk kanë vlerë reale shpirtërore (Kolosianëve 2:23). 

 
Ndërsa disa preferojnë të besojnë emocionet e tyre për të përcaktuar një kishë e 
duhur, fjala e Perëndisë vendos një tjetër standard të Perëndisë: 

 
Ki besim tek Zoti me gjithë zemër dhe mos u mbështet në 
gjykimin tënd;. 6 Në të gjitha rrugët e tua pranoje, dhe ai do të drejtojë 
shtigjet e tua 7Mos të ditur në sytë e tu; Frikë nga Zoti dhe hiq dorë nga e 
keqja. (Fjalët e Urta 3: 5-7) 

 
Ai që e ka zemrën krenar nxit grindje, por ai që ka besim te Zoti do të ketë 
mbarësi. 26 Kush i beson zemrës së tij është budalla, por ai që ecën me 
urtësi do të shpëtojë. (Fjalët e urta 28: 25-26) 

 
Kjo është e vërteta nga fjala e Perëndisë, që mund të bëjë njerëzit shpirtërisht të 
plotë (2 Timoteut 3: 16-17). 
 
Njoftim gjithashtu e mëposhtme: 

 
Sepse fjala e Zotit është e drejtë dhe të gjithë veprat e tij janë bërë me 
saktësi. (Psalms 33: 4) 

 
"Sepse unë, Zoti, e dua drejtësinë ... Unë do të drejtojnë punën e tyre në të 
vërtetën dhe do të bëj me ta një besëlidhje të përjetshme. (Isaia 61: 8) 

 
Puna e Perëndisë është bërë në të vërtetë, dhe kisha kryesore që punojnë nën 
Krishtin, duhet të bëjmë këtë në të vërtetë. 
 
Shërbëtorë të Perëndisë janë të përgëzoi nga "fjalën e së vërtetës" (krh 2 
Korintasve 6: 4-7), jo për mbajtjen e traditave të njerëzve që bien ndesh me 



shkrim i shenjtë (krh Marku 7: 6-8; Mateu 15: 3-9 ). Kisha e vërtetë besimtarët e 
krishterë vë fjalën e Perëndisë mbi traditat për doktrinën.  

 
Si e bëri Pjetrin dhe apostujt e tjerë, udhëheqësit e kishës së krishterë besnik 
duhet të jenë të gatshëm për të predikuar të vërtetën edhe kur ajo është e 
papëlqyeshme me autoritetet qeveritare dhe fetare (Veprat 5: 27-32). 
 
Cili është emri biblik i Kishës? 

 
Një çelës për kishën e vërtetë të krishterë është emri. 

 
Emri mbizotërues biblik i Kishës së vërtetë në Dhiatën e Re është përkthyer 
normalisht si "Kisha e Perëndisë" (Veprat 20:28; 1 Korintasve 1: 2; 10:32; 11: 
16,22; 15: 9; 2 Korintasve 1 : 1; Galatasve 1:13 1 Thesalonikasve 2:14; 2 
Selanikasve 1: 4; 1 Timoteut 3: 5,15). 

 
Edhe pse disa kanë sugjeruar se "kisha katolike" ishte emrin origjinal, duhet të 
theksohet se për herë të parë mendohet termi "kisha katolike" që janë përdorur 
nuk u referuar në Romë. Ajo është përdorur në një letër nga Ignati i Antiokisë për 
Kishën e Perëndisë në Smyrna. Ai në mënyrë specifike drejtuar atë "në Kishën e 
Perëndisë ...: Kisha që është në Smyrna, në Azi" (Letër Injacit 'me Smyrnaeans, c 
120 AD.). Grupe si Kishavazhdueshëm të Perëndisë (CCOG) janë pasardhës të 
Kishës së Perëndisë në Smyrna. Dhe ndryshe nga kishat greko-romake, ne e kemi 
të njëjtat mësimet lidhur me Pashkët shtunë, mijëvjeçari, Hyjnisë, etj që 
udhëheqësit e saj e hershme kishte. 
 
Gjatë gjithë historisë së krishterë, kisha e vërtetë normalisht ka përdorur një 
version të shprehjes "Kisha e Perëndisë" (ose "kishat e Krishtit", krh Romakëve 
16:16) edhe pse shpesh me një fjalë tjetër me të (krh 1 Korintasve 1: 2; 1 
Timoteut 3:15). Por Fryma e Perëndisë, jo një emër, është kriteri i vërtetë (1 
Pjetrit 2: 5). 
 
Prandaj, vetëm duke pasur emrin e duhur nuk është domosdoshmërisht një 
provë. Ende nuk ka emrin e duhur do të priren të jenë një faktor i diskualifikuar: 

 
Unë njoh veprat e tua. Shiko, unë vë sot para teje një derë të hapur, dhe 
askush nuk mund ta mbyllë; sepse ke pak forcë, kanë zbatuar fjalën time, 



edhe nuk mohove emrin tim 9 Në të vërtetë unë do të bëj ato nga sinagoga 
e Satanit, që e quajnë veten Judenj, dhe nuk janë, por gënjeshtër -. në të 
vërtetë unë do t'i bëj të vijnë dhe adhuruar përpara këmbëve të tua, dhe të 
dinë që unë ju kam dashur. (Zbulesa 3: 8-9) 

 
Jezusi tha se kisha e vërtetë e krishterë nuk e mohon emrin e Tij, është i përbërë 
nga hebrenj 'shpirtërore', ka një forcë të vogël, dhe e mban Krishtin fjalë. Por vini 
re se Jezusi ishte gjithashtu e qartë se disa që pretendojnë të jenë besnikë nuk do 
të jetë. 
 
Pse Emri "Vazhdimi Kisha e Perëndisë"? 

 
Disa prej kishave të botës kanë zbuluar pikën doktrinore e së vërtetës në lidhje 
me emrin biblik për Kishën. Disa kanë miratuar në një pjesë të vogël të këtij emri, 
dhe e quajnë veten "Kisha e Perëndisë." 

 
Megjithatë, është e rëndësishme të kuptohet se një emër është menduar për të 
përcjellë kuptimin. Dhe në qoftë se të ndryshme "Kisha e Perëndisë" të kësaj bote 
nuk janë të njohur Perëndinë si Sundimtarin e tyre, nuk janë plotësisht të 
nënshtruar ndaj Tij apo fjalës së Tij, nuk i binden Atij, dhe nuk kanë shumë nga 
provat e tjera të mëdha në këtë booklet- atëherë , edhe pse posedojnë emrin 
shfrytëzohen në Shkrimin e Shenjtë, ata nuk janë pjesë e Kishës së vërtetë të 
Perëndisë. 
 
Kjo është në përputhje me paralajmërimet në Bibël që e quan njerëz të tillë 
gënjeshtarët të cilët janë pjesë e "sinagoga e Satanit" (Zbulesa 3:10), si dhe ato në 
lidhje me ministrat e rremë, të cilët paraqiten për të transformuar veten në 
"shërbëtorë drejtësie" (2 Korintasve 11: 14-15). 
 
Kjo u tha, për shkak se një numër i organizatave të kësaj bote pretendojnë në 
emër të Kishës së vërtetë - ashtu si miliona "professing" të krishterë kanë vënë në 
mënyrë të parregullt kërkesë në emër të Jezu Krishtit (Mateu 7: 21-23) -Kur duan 
të krijuar këtë fazë të Kishës së vërtetë të Zotit, me qëllim të kryerjes së biznesit 
të Perëndisë në këtë tokë, ne ishim në gjendje për të përfshirë atë si, thjesht, 
"Kisha e Perëndisë." si që nuk ishte në dispozicion, si dhe për të tregojnë lidhjen 
tonë me kishën që nga fillimi (Veprat 2), kemi zgjedhur termin "Vazhdimi Kisha e 
Perëndisë." 



 
Luftoni dhe Besimi i vërtetë 

 
Një shenjë shumë e rëndësishme është se kisha e vërtetë e krishterë ka besim 
origjinale që ishte dorëzuar tek apostujt. 

 
Vini re një problem që Apostulli Jude gjetur dhe atë që ai u tha të krishterëve 
besnikë për të bërë në lidhje me të: 

 
Shumë të dashur, ndërsa unë kam qenë shumë i zellshëm për t'ju shkruaja 
për shpëtimin e përbashkët, kam gjetur të nevojshme për të shkruar për ju 
bëj thirrje të luftoni për besimin, që dikur ishte për të gjithë transmetuar 
shenjtorëve. 4 Sepse disa njerëz kanë crept në pa u vënë re , të cilët kohë 
më parë u shënuan për këtë dënim, të pabesë që e kthejnë hirin e 
Perëndisë tonë në imoralitet dhe mohojnë të vetmin Zotëri Perëndi, dhe 
Zotin tonë Jezu Krisht. (Juda 3-4) 

 
Jude ka thënë rreth dy grupe. Ata që do të luftoni për besimin, origjinale që dikur 
ishte për të gjithë transmetuar shenjtorëve, dhe atyre që ishin duke u përpjekur 
për të ndryshuar atë në mënyrë të papërshtatshme. Kisha e vërtetë e krishterë ka 
besim dorëzuar. Një besim që do të vazhdojë, por shumica e atyre që pohojnë 
Krishtin në shekullin e 21 me të vërtetë nuk e di se çfarë të krishterët origjinale fakt 
besuar dhe praktikuar (shih gjithashtu broshurë tonë të lirë, duke  vazhduar 
Historia e Kishës së Zotit). 
 
Ky është një besim i shenjtë, duke e mbajtur dashurinë e Perëndisë dhe duke 
kërkuar në drejtim të mëshirës së Tij: 

 
Por ju, shumë të dashur, duke ndërtuar veten tuaj mbi besimin tuaj shumë 
të shenjtë, duke u lutur në Frymën e Shenjtë, 21 ruhuni në dashurinë e 
Perëndisë, duke pritur mëshirën e Zotit tonë Jezu Krisht, për jetën e 
përjetshme. (Juda 20-21) 

 
Bibla tregon se ministrat e vërtetë janë të shpallin fjalën dhe të duruar, të mos 
ndryshojë, doktrinat e vërteta biblike: 

 



Prediko fjalën! Të jetë gati në sezon dhe jashtë sezonit. Bindur, qortim, 
këshillo me çdo durim e mësimdhënie 3 Për herë do të vijë kur njerëzit nuk 
do ta durojnë doktrinën e shëndoshë, por, sipas dëshirave të veta, sepse 
ata kanë veshë kruarje, ata do të mbledhin për vetë mësuesit,. 4 dhe do t'i 
largojnë veshët nga e vërteta, dhe t'u kthehen përrallave. 5 Por të jetë 
syçelë në çdo gjë, duro vuajtjet, kryeje punën e ungjilltarit, përmbushe 
plotësisht shërbesën tënde. (2 Timoteut 4: 2-5) 

 
Disa nga doktrinat themelore të kishës së krishterë janë gjetur në Hebrenjve 6: 1-
3. Këto doktrina përfshirë pendimit, vënien e duarve, duke shkuar në drejtim të 
përsosjes, ringjalljen e vendimit të vdekur, dhe të përjetshme u mësuar nga 
apostujt dhe të krishterëve të hershëm në thelb si ata janë mësuar tani 
nga Kisha vazhdueshëm të Perëndisë. 
 
Vëreni diçka Jezusi mësoi për pjesën Filadelfia të kishës; 

 
... Të ... të kishës në Filadelfia ... 8 ... ju keni një forcë të vogël, kanë zbatuar 
fjalën time, edhe nuk mohove emrin tim ... 11 Ja, unë vij shpejt! Mbajeni fort 
atë që ke, që askush të mos të marrë ndokush kurorën tënde. (Zbulesa 3: 
7,8,11) 

 
Jezusi është mësim që duhet të mbajnë për të vërtetat biblike dhe të mos lejojnë 
veten të mashtruar nga të tjerët të cilët nuk kanë të njëjtin angazhim për fjalën e 
Perëndisë. Kisha e vërtetë e Perëndisë është që të mbajë të shpejtë për të 
vërtetat biblike, nuk pranojnë këshillat kishtare që shkojnë kundër besimit të 
vërtetë, nuk do të dekurajohet nga duke bërë punën për shkak të 
njerëzve. Në shekullin e 21, vetëm mbetja e pjesës Filadelfia të kishës së vërtetë të 
krishterë që e bën këtë të mirë (shih kapitullin 4 për disa detaje). 

 
Njoftim diçka nga apostullit Gjon: 

 
Atë që ishte nga fillimi, atë që dëgjuam, që kemi parë me sytë tanë, atë që 
ne vështruam dhe që duart tona e prekën, në lidhje me Fjalën e jetës -
 2,jetës u shfaq, dhe e kemi parë, dhe dëshmoj dhe deklaroj se jetën e 
përjetshme që ishte pranë Atit dhe u shfaq me ne - 3 atë që kemi parë dhe 
dëgjuar që ju deklaroj, që edhe ju të keni bashkësi me ne; dhe bashkësia 



jonë është me Atin dhe me Birin e Tij, Jezu Krishtin. 4 Dhe këto gjëra ne 
shkruaj për ju që gëzimi juaj të jetë i plotë. (1 Gjonit 1: 1-4) 

 
Vini re se Gjoni tha ai mësoi atë që ai e mësuar nga fillimi.  E vërteta nuk ishte për 
të ndryshuar. 
 
Apostulli Gjon mësoi të respektojnë, për të vazhduar, në doktrinën e Krishtit: 

 
Kush tejkalon dhe nuk qëndron në doktrinën e Krishtit, nuk ka 
Perëndi. Kush qëndron në doktrinën e Krishtit, ka Atin dhe Birin. (2 Gjonit 9) 

 
Një qëndron në atë doktrinë duke mos e ndryshuar atë me doktrina që 
kundërshtojnë Biblën. 
 
Apostulli Gjon raportuar edhe për dallimin në mes besimtarëve dhe atyre që 
pretendohet të jenë besnikë: 

 
Fëmijë, është ora e fundit; dhe siç e keni dëgjuar se antikrishti po vjen, edhe 
tani janë shfaqur shumë antikrishtë kanë ardhur, me të cilën ne e dimë se 
është ora e fundit 19 Ata dolën nga ne, por nuk ishin prej nesh. sepse, po të 
ishin nga tanët, do të kishin qëndruar me ne; por ata dolën që të mund të 
zbulohen, sepse asnjëri prej tyre ishin prej nesh. (1 Gjonit 2: 18-19) 

 
Vini re se Apostulli Gjon shkroi se ata që ishin besnikë do të kishte ndjekur 
mësimet dhe praktikat e tij, por ato që ishin të antikrishtë nuk do të vazhdojë në 
këto praktika. 
 
Ndërsa ka shumë praktika të krishterimit origjinale që janë humbur nga greko-
romakët, ndoshta duhet ndërhyri këtu se një nga ndryshimet më të hershme të 
dokumentuara nga praktikat dhe mësimet e apostullit Gjon ka të bëjë me datën 
dhe respektimin e Pashkës . Ky ishte një ndryshim që kishat e ndryshme greko-
romake futur nga fillim të shekullit të 2-të dhe është shkaktuar 
polemika (History Eusebi 'Kisha, Libri V, kapitujt 23-24). 
 
Ata refuzuan të mbajnë Pashkën në 14 th e nisan si Jezusit, apostullit Gjon, dhe 
udhëheqësve të ndryshëm të tjerë besnikë të kishës historikisht bëri (pjesa më e 
madhe e atyre që refuzuan të th 14 kaloi në një e diel). Deri në 



fillim të shekullit të 2-të, Kisha e Perëndisë Peshkopi Polikarpi i Smirnës arriti në 
përfundimin se "shumë" kishte "doktrina të rreme" dhe ai iu referua besimit të 
tyre si kotësi / pavlerë (Letër Polikarpi i drejtuar Filipianëve). 
 
Deri në fillim të shekullit të 3-të, shumë nga greko-romakët zhvilluar në atë që Kisha 
e Perëndisë Peshkopi Serapion i Antiokisë referuar si një "konfederatë 
gënjyer" (Letra Serapion ndaj Caricus dhe Ponticus). 
 
Edhe pse kishat greko-romake pretendojnë të dyja Polikarpi dhe Serapion si të 
tyren (dhe Serapion me sa duket u pasua në Antioki nga liderët jobesnikë greko-
romake), realiteti është se ata (dhe ata që me besnikëri lidhur me kishtarë) 
mbahet në Kishën e Perëndisë, dhe jo greko-romake doktrina. 
 
Edhe pse ka pasur shumë ndryshime të tjera nga kishat jobesnikë, studiuesit në 
përgjithësi pajtohen se Apostulli Gjon mbajti Pashkën në 14 th. Prandaj, kjo 
doktrinë është një mënyrë të lehtë të të treguar atyre që dëgjuan shkrimet e 
shenjta, nga ata që nuk vazhdojnë në praktikat e apostullit Gjon dhe ata që ishin 
me të. Data e ndryshuar Pashka deri të dielën u bë caktuar universale kur 
perandori pagan Constantine vonë detyruar çështjen. Konstandini nuk ishte një i 
krishterë i vërtetë. Edhe kur ai nuk ishte pagëzuar në çdo besimit të shprehur të 
krishterë, ai shpalli veten një peshkop laik dhe e detyruan çështjen, të dielën e 
Pashkës të finalizohet në Këshillin e Niçes në 325 Kur Konstandini vdiq ai u varros 
në një lloj dielli-zot i varrit . Ata që dëshironin të qëndrojnë besnikë në praktikë 
biblike nuk do të dëgjojnë për atë apo të dekretit të Këshillit të tij. Ai gjithashtu 
kishte shumë vrarë pas Nikesë. 
 

 

Gjatë gjithë historisë ka pasur dy grupe themelore, ai që mbajti besimin fillestar, 
ndërsa një tjetër kryesor që mori për të, por nuk e bëri.  

 

Po në lidhje me 'vazhdimësisë apostolike'? Pranë fillim të shekullit të 3-, atëherë 
Roman-mbështetur Tertuliani shkroi dy grupe (Smyrnaeans dhe Romakëve) të 
cilët pretendonin lidhje apostujve (Liber Tertuliani e de praescriptione 
haereticorum. Kapitulli 32), por vetëm një prej tyre ka qenë dhe ka mbetur besnik 



dhe tjetri nuk ishte. Një grup pohoi varg nga Roma, dhe të tjera të cilat 
pretendohet nga Smyrna (përmes Gjon Apostullit të Polikarpit në Thraseas, etj).  

 

Sa i përket vazhdimësisë apostolike shkon, mund të jetë e rëndësishme që të 
kuptojnë se nuk ka asnjë udhëzim në Bibël në lidhje me Kisha e vërtetë që ka një 
Kolegjin e Kardinalëve as Maximus Pontifex. Të dyja këto janë mbetjet e 
paganizmit. Sipas Enciklopedia Katolike, titullin Pontifex Maximus nuk u miratua 
nga peshkopët romake deri në fund të shekullit të 4-të, ndërsa Kolegji i Kardinalëve 
nuk ka zyrtarisht formuar deri në shekullin e 11-të. Çfarë Roma tani ka për të 
zgjedhur drejtuesin e saj të lartë thjesht nuk ishte pjesë e besimit origjinal.  

 

Përderisa Bibla tregon se Perëndia ka tendencë për të punuar me një udhëheqës 
të lartë të njeriut, ky lider është ai që është i vajosur (2 Korintasve 1:21; 1 
Timoteut 4:14; 5:22; 2 Timoteut 1: 6) dhe që tregon frytet që tregojnë se 
udhëheqja (Mateu 7: 15-20; 1 Timoteut 3: 1-7). Ndoshta duhet të përmendet se 
kjo është vetëm Kisha e vërtetë e Zotit që mund të provojë me të dhënat e para 
bashkëkohore që kishte vazhdimësisë drejtpërdrejtë nga apostujt origjinale. Edhe 
Jerome vuri në dukje se Apostulli Gjon caktuar Polikarpi i Smirnës (Jeronimit De 
Viris Illustribus. Kapitulli 17). Të Greco-Romakët kanë tendencë të mbështeten në 
"legjendat" fund për pretendimet e tyre rreth Pjetrit dhe raportet e tyre 
kontradiktore rreth Linus dhe Klementi, plus kanë ndryshuar doktrinat. Shumë më 
tepër detaje rreth vazhdimësisë apostolike dhe besimet e kishës origjinale 
krishterë janë të përfshira në broshurën tonë të lirë, Historia vazhdueshëm të 
Kishës së Perëndisë. 

 

Kisha e Perëndisë dinte Biblën nga koha e apostullit Gjon 

 

Cili lider Christian njihte të gjithë librat e Biblës që nga koha është shkruar libri i 
fundit i Dhiatës së Re? 

 



E pra, kjo do të ishte logjikisht Apostulli Gjon. Ai jo vetëm që besohet të ketë qenë 
e fundit e Apostujve origjinale për të vdekur, ai gjithashtu besohet se ka shkruar 
disa libra e fundit të Biblës, duke përfshirë librin e Zbulesës (Zbulesa 1: 9-19). 

 

Ndërsa apostujt origjinale ishin ende gjallë ata mund të japin informacion që të 
krishterët e nevojshme të njoh personalisht dhe me shkrim. Por vini re se qëllimi 
(shih Isaia 8:16) ishte se Bibla do të përfundojë si i mjaftueshëm për të krishterët 
që të jetë shpirtërisht i plotë: 

 

I gjithë Shkrimi është i frymëzuar nga Perëndia dhe i dobishëm për mësim, 
bindje, ndreqje dhe për edukim me drejtësi, 17 që njeriu i Perëndisë të jetë i 
plotë, tërësisht i pajisur për çdo vepër të mirë. (2 Timoteut 3: 16-17) 

 

Nuk do të kisha e krishterë që me të vërtetë i bazon doktrinën e tij në Shkrimet e 
di ata nga koha e hershme të mundshme (shih Isaia 8:16)? Apo do të duhet shekuj 
të këshillave humanizëm-mbledhur kishës për të debatuar çështjen si kishat 
greko-romakë kanë bërë? 

 

Dëshmi historike dhe Çështjet 

 

Nuk është një dokument të lashtë të njohur si fragmente Harris që thotë se 
Apostulli Gjon kaluar "kanonet" për një dishepull i Polikarpit e tij të quajtur (e 
njohur edhe si Polikarpi i Smirnës). Polikarpi nuk ishte një çifut (emri i tij është 
grek), dhe ndoshta ishte johebre më me ndikim në Kishën e vërtetë të Perëndisë 
në shekullin e dytë. Ai ishte ndoshta lideri më me ndikim i vërtetë i krishterë nga 
135 pas Krishtit (kur Jeruzalemi humbur me Judën, i fundit i tij hebre Bishop / 
Pastor) deri në vdekjen e tij disa dekada më vonë.  

 
Letër e Polikarpit nuk filipianëve kuotat ose aludon në të gjitha 27 librat e Dhiatës 
së Re (Letra e Polikarpit nuk filipianëve me New Testament biblike Annotations. 
Trinity Journal of Apologetics, qershor 2008). Në një letër drejtuar vëllait të tij 



Onesim, Melito i Sardis (a pasardhës i Polikarpit) direkt dhe indirekt liston 39 
librat e Dhiatës së Vjetër që kemi në Kishën vazhdueshëm të Perëndisë ende 
përdorin. Dhe lista Melitos në rastin e nuk përfshin asnjë nga të ashtuquajturat 
librat deuterokanonikë që kishat katolike ortodokse romak dhe tani përdorin.  

 
Ekziston edhe një dokument Arabic që në thelb thotë se të krishterët besnikë në 
Jerusalem në fillim të 2 shekullit të dytë kishte të gjitha ose një pjesë të Dhiatës së 
Re, por që pak besnikë profesorët romake-mbështetës të Krishtit nuk ka dhe se 
ata u mbështetën në jo libra -inspired (Pines S. hebraike krishterët e shekujve të 
parë të krishterimit, sipas një burimi të ri, 1966). 
 
Kisha e Perëndisë që nga koha e Gjonit Apostull në Patmos (Zbulesa 1: 9) të Azisë 
së Vogël (në fund të shekullit të parë) përmes të Polikarpi i Smirnës (shekulli i 
dytë), kishte të gjithë kanunin e Shkrimit. Megjithatë, kishat greko-romake 
debatuar librat për shekuj me radhë, dhe ka përfshirë shpesh ato jo-kanonike në 
Dhiatën e Re. Ishte vetëm pas konsultimit me ato në Azinë e Vogël dhe në 
Jeruzalem (duke përfshirë disa në Kishën e Zotit) që Greco-romakët ishin në fund 
në gjendje për të dalë me Dhiatën e Re saktë kanunit. 

 
A nuk do të kisha e vërtetë e krishterë e di se të gjithë kanunin nga fillimet e saj 
më të hershme? 

 
Protestantët reformuese, të cilët erdhën nëpër Romë, nuk ka finalizuar kanoneve 
të tyre deri në shekullin e 16-të, e cila është edhe kur ata filluan, pasi ata kishin 
mbështetur në listat e ndryshme romake para. Kisha e Romës as që të finalizojë 
tërësisht kanunin e saj deri Këshillit 16 të shekullit të th e Trent.Këto libra të 
pranuara në Këshillin e Trentit përfshirë librat e Dhiatës së Vjetër që liderët e tyre 
të hershme, si Jerome (një doktor i kishës së tyre), nuk e konsiderojnë të jetë 
Shkrimi vërtetë. As protestantët aktuale as ata prej nesh në Kishën e vërtetë të 
Zotit të pranojë ato si shkrim i shenjtë. 

 
Për më shumë informacion, revista profecia biblike 
Lajme nga Kisha vazhdueshëm të Perëndisë botoi dy artikuj të dokumentuara në 
vitin 2013 shpjeguar më shumë detaje mbi kanonizimin e shkrimeve. Këto revista 
mund të gjenden në faqen e internetit www.ccog.org, nën butonin tab Letërsi. 

 
Kisha e vërtetë e di të vërtetën rreth Hyjnisë 



 
Kisha e vërtetë e krishterë ka besuar gjithmonë në Ati, Biri dhe Fryma e 
Shenjtë. Të krishterët e hershëm e kuptuan se Bibla mëson Atin (p.sh. Gjoni 6:27; 
Kolosianëve 2: 2) dhe Biri (p.sh. Gjoni 20: 28-29; Kolosianëve 2: 2) ishin qenie 
hyjnore (Kolosianëve 2: 9) dhe se i Shenjtë Spirit ishte fuqia e Perëndisë që vjen 
nga Ati (p.sh. Mateu 10:20) dhe Biri (Filipianëve 1:19).  

 
Në 381 pas Krishtit, të Greco-Romakëve zyrtarisht miratoi një pikëpamje të 
ndryshme të Hyjnisë (Romakëve 1:20; Kolosianëve 2: 9) në lidhje me 
personalitetit e Frymës. Edhe pse disa greko-romakët besonin në "personalitetit" 
e Frymës më parë, shumica e të paktën ata që "në Lindje," sipasEnciklopedia 
Katolike, nuk kishte pranuar se as trinitetin, edhe disa dekada më parë. Ky ishte 
një ndryshim doktrinar që shumica e greko-Romakëve pranua. Doktrina e 
Trinitetit është zbatuar edhe nga një dekret perandorak nga përndjekës 
perandorit Theodosius (që në thelb të dekretuar edhe atëherë rishikuar besimin 
greko-romake, si besimin e Perandorisë Romake). 

 
Kisha e vërtetë nuk mëson Paligjshmëria-Ajo mbështet ligjin e Perëndisë 

 
Në Dhiatën e Vjetër, është shkruar se ligjet e Perëndisë, do të jenë një shenjë 
midis Tij dhe besimtarëve (Ligji i Përtërirë 6: 1-8). Ndërsa disa udhëheqës 
protestante mëson se Dhjetë Urdhërimet janë bërë me larg, kjo nuk ishte pozita e 
Jezusit, apostujt e Tij, e as të krishterët e hershëm. 

 
Jezusi paralajmëroi se do të mbillen "egjra" (barërat e këqija) në mesin e 
vëllezërve nga armiku (Mateu 13: 37-40). Jezusi na mësoi se njerëzit e pabesë do 
të ushtruar "paudhësi" (Mateu 13:41), por më vonë të eliminohen (Mateu 
13:42). Vini re diçka tjetër që Jezusi mësoi: 

 
"Jo çdo njeri që më thotë:" Zot, Zot "do të hyjë në mbretërinë e qiejve, por 
ai që bën vullnetin e Atit tim në qiell. 22 Shumë do të më thonë atë ditë: 
'Zotëri, Zotëri, që kemi nuk profetizuam ne në emrin tënd, i dëbuam 
demonët në emrin tënd, dhe bërë shumë mrekulli në emrin tënd '23 dhe 
atëherë unë do t'u sqaroj atyre: "unë s'ju kam njohur kurrë;?! largohuni nga 
unë, ju që bëjnë paudhësi" (Mateu 7: 21-23) 

 



Jezusi në mënyrë të qartë është mësim që shumë do të thërrasë atë "Zot", dhe 
madje pretendojnë se kanë bërë mrekulli në emër të tij, por ai do të them ata që 
e bënë këtë, por praktikohet "paligjshmërisë" të largohej. Kështu, profecitë e të 
sakta dhe çyshtje demon, e veten e tyre, nuk janë shenjat që të përqendrohen në 
grupet jo-besnikë ndonjëherë kanë ato. 
 
Apostulli Pal ka raportuar se "misteri i paligjshmërisë" kishte filluar në kohën e tij 
(2 Thesalonikasve 2: 7) dhe se njerëzit nuk duhet të mashtrohen "me fjalë të kota" 
për të marrë ato për të mos iu bindur (Efesianëve 5: 6). Se "mister" është 
manifestuar nga greko-Romakëve kur bëhet fjalë për shumë aspekte të ligjeve të 
Perëndisë (ata arsyeja rreth tyre). 
 
Kisha e vërtetë e Zotit mbështet ligjin e Perëndisë (1 Gjonit 5: 1-3). Ajo na mëson 
se Perëndia i vendosi në ligjet lëvizje, se në qoftë se bindeshin, do të sjellë shumë 
të mira njerëzimit, duke përfshirë të bollshme mirëqenien dhe një jetë produktive 
të plotë. 
 
Kisha e vërtetë e Zotit deklaron se ligji i Perëndisë nuk është bërë larg, por ka 
qenë "lartësuar" dhe e bëri "nderuar" (Isaia 42:21) dhe zgjeruar nga Jezu Krishti 
(Mateu 5: 17-48). 
 
Kisha e vërtetë e Perëndisë na mëson se çfarë mëson Bibla: 

 
Fjala jote është një llambë në këmbën time dhe një dritë në shtegun 
tim. (Psalms 119: 105) 

 
Gjuha ime do të shpallë fjalën tënde, sepse tërë urdhërimet e tua janë të 
drejta. (Psalmet 119: 172) 

 
Kisha e vërtetë mëson ligji Ten Perëndisë Urdhërimi është një nga dhuratat e Tij 
më të mëdha për njerëzimin dhe se urdhërimet e Tij janë të drejta.Mbajtja e tyre 
reflekton dashuri. "Tani qëllimi i këtij urdhërimi është dashuria" (1 Timoteut 1: 5).  

 
Ndërsa disa nga kishat greko-romake pohojnë se besojnë se, me pranimin e 
militariste "krishterimit" dhe doktrina të tjera të padrejtëve, ata kanë, si farisenjtë 
e vjetër (Mateu 15: 3-9), të arsyetuara rreth ligjit të Perëndisë në miratojë 
praktikat dhe traditat që janë në kundërshtim me të. 



 
Gjon Pagëzori (Luka 3:14) dhe Jezusi (Gjoni 18:36) mësoi kundër pjesëmarrjes 
militant në këtë moshë. Të gjithë dijetarët e vërtetë e kuptojnë se të krishterët e 
parë nuk do të marrë pjesë në luftën e mishit. Kisha e udhëheqësve të Perëndisë 
si Melito e Sardës ka shkruar kundër tij, ndërsa Theophilus i Antiokisë shkruante 
kundër të krishterëve edhe shikuar sportive dhunshme. Kisha Vazhdimi i 
Perëndisë ende mëson kundër pjesëmarrjes militant dhe shikuar sportive me 
qëllim të dhunshme në këtë moshë. 

 
Edhe pse pjesëmarrja ushtarake u dënua si në fund të shekullit të 3-të pas Krishtit 
nga Peshkopi romak dhe saint Hippolytus, brenda një shekulli e vdekjes së tij, 
kishat greko-romake ka ndryshuar në këtë pikë. Ata më vonë shkoi aq larg sa për 
të ofruar "faljen e mëkateve" nën dekretet e papës Urban II në 1095 pas Krishtit 
për ata që do të luftojnë në luftë kryqëzatat fetare.  

 
Jezusi tha: "Perëndia është Frymë, dhe ata që e adhurojnë duhet t'a adhurojnë në 
frymë dhe në të vërtetën" (Gjoni 4:24). Megjithatë, Greco-Romans miratojë 
përdorimin e idhujve të ndryshme dhe ikona që ata nderojnë. Dhjetë Urdhërimet 
(Eksodi 20: 4-6) dhe Apostulli Gjon (1 Gjonit 5:21) paralajmëroi kundër asaj që 
bëri Melito e Sardës në shekullin e 2-të. 
 
Megjithëse Libri i Hebrenjve konfirmon se shtatë-ditën e shtunë është urdhëruar 
për të krishterët (Hebrenjve 4: 1-9), shumica e atyre që pretendojnë Krishterimi 
arsye rreth tij. 
 
Apostulli Pal paralajmëroi se ministrat e Satanait deceptively do të duket për të 
transformuar veten në "shërbëtorë drejtësie" (2 Korintasve 11: 14-15). 
 
Historia kishtare, brenda dhe jashtë Biblës, tregon se ata që e bënë këtë kishte 
sukses në mashtrojnë shumë. 
 
Kisha e vërtetë u persekutua, Por Kurrë Persekutuesi 
 
Jezusi dhe Apostulli Pal na mësoi se të krishterët e vërtetë do të përndjekur 
(Mateu 5: 10-12; 10:23; 2 Timoteut 3:12). Ndërsa është e vërtetë se kishat greko-
romake përball persekutime në historinë e tyre, ato ndryshojnë nga kisha e 
vërtetë të krishterë në se ata gjithashtu ishin shpesh ndjekësit fizike.  



 
Jo-militariste në Kishat e vërtetë të Perëndisë gjatë gjithë historisë nuk janë 
organizuar persekutorët fizike (edhe pse heretikë dhe tradhtarë qëpretendonin të 
ishin pjesë e tyre mund të ketë). 
 
Bibla na mëson se "Misteri, Babilona e madhe", ishte i dehur nga gjaku i 
shenjtorëve martirizuar (Zbulesa 17: 4-5), e cila ka ndihmuar kauzën. Bibla na 
mëson se shtatë-hilled bazuar "Misteri, Babilona e madhe", u ngatërruar me 
qeveritë e botëve "në një aleancë jo të shenjtë që Perëndia dënon (shih Zbulesa 
17: 1-9,18; 18: 1-10). 
 
Për shkak të kompromisit me udhëheqësit trupore romake dhe të tjera, kishat 
greko-romake jo vetëm zbatuar persekutime të ndryshme ekonomike gjatë gjithë 
historisë, ata gjithashtu kishin të krishterët e vërtetë u vranë për mbajtjen e 
praktikave të njëjta si Jezusit dhe ndjekësve të tij origjinale pasur, të tilla si 
mbajtja e së shtunës (Veprat 13: 13-15; 18: 4; Hebrenjve 4: 9), duke shmangur 
mish biblikisht e ndyra, dhe duke mbajtur Pashkën në 14 th. 
 
Protestant 'reformatorët' të pasur njerëz të vrarë që e kundërshtuan këtë praktikë 
jo-biblike të pagëzimit të foshnjave. 

 
Të Greco-romakët të persekutuar të krishterët për mbajtjen e të doktrinave 
fillestare biblike të tilla si të vërtetën rreth Hyjnisë, duke mbajtur ditët biblike e 
shenjta, duke refuzuar të pranojnë idhujt / icons / kryqe, kundërshtuar veshje 
pagane e klerit greko-romake, duke pasur parasysh Roma përfaqësuar fund -Kohë 
Babiloninë, duke mësuar mbretërinë e Perëndisë, duke kundërshtuar jo-biblike 
"sakramenteve," dhe mësuar mbretërimit mijëvjeçar të Jezu Krishtit. 

 
Ajo mund të jetë me interes të theksohet se nuk janë në fakt 'profeci private 
"greko-romake që mësojnë të Greco-romakët do ta bëjë këtë përsëri në fundin e 
kohës. 
 
Kisha e vërtetë e Zotit ka kohë që janë persekutuar nga ata që pretendonin të 
bërë shërbimin e Perëndisë. Jezusi paralajmëroi në lidhje me këtë në Gjoni 16: 2-
4. 
 
Zbukurime jashtme dhe Paraqitja 



 
Historianët e Kishës e kuptojnë se kleri origjinale (dhiakonët / pleqtë / ministra / 
Presbiterët / peshkopët / mbikëqyrësit) nuk të janë konsumuar llojin e rrobave 
unik identifikimit si ato tashmë përdoren nga ana e klerit romak dhe katolik 
ortodokse. 
 
Udhëheqësit origjinale krishterë veshur si njerëz normalë. Jezusi vetë, kishte për 
të vënë në dukje nga Juda (Mark 14: 43-46), si ai nuk ishte i veshur shumë ndryshe 
se të tjerët. Ndërsa një do të presim një udhëheqës i krishterë për të vishen siç 
duhet (shih Mateu 22: 11-14), udhëheqësit e hershëm nuk vishen shumë ndryshe 
nga publiku i gjerë. 
 
Kleri greko-romake shpesh veshin llojin e veshjeve që priftërinjtë për dielli-zot 
Mitra veshur. Ky lloj i veshjes nuk është miratuar nga ortodoksë romake dhe 
Lindore deri sa ata janë të ndikuar nga pagan perandori Kostandin në  shekullin e 4-

të (i cili ishte një ndjekës i Mitra dhe madje edhe të vënë imazhin Mitra 'në 
monedha pas konvertimit të tij të dyshuar). 
 
Po në lidhje me ministrat protestante? E pra, disa, si shumë të anglikanëve (Kisha 
e Anglisë), e veshin të njëjtin lloj të vishem si të greko-romakët. 
 
Dhe të tjerët? E pra, jakë të bardhë që të veshin shumë ministra nuk ka ardhur 
nga Bibla. Megjithëse modern jakë kundërta të bardhë është raportuar të ketë 
qenë shpikur në shekullin e 19-të, ajo ka qenë deklaruar se dielli-priftërinjtë të 
veshur një version të tyre të paktën deri sa 1000 para Krishtit 

 
Ministria në kishat e Perëndisë, nuk do të veshin jakë priftërore si shumë nga 
greko-romakët bëjnë. 
 
Po në lidhje me ndërtesat e kishës? 

 

 
Duket se ndërtesa e parë e ndërtuar në mënyrë të veçantë të krishterë Kisha 
është ndërtuar në Jeruzalem nga tulla nga tempulli shkatërruar hebre në viteve 
'70 AD Këtu është një 4 th mozaik të shekullit përfaqësimi i saj: 



 
Kisha e Perëndisë në perëndimore Hill të Jerusalemit quajtur Mt. Zion 

 
Ndërtesa më sipër besohet se është ndërtuar në shekullin e 1-rë dhe dukej e 
ngjashme me sinagogat e Judenjve; në atë kohë. Ajo kishte parapetat për sigurinë 
(Ligji i përtërirë 22: 8), por kjo nuk përmbajnë kalon, shtyllat, ose Steeples.  

 
Kryqe nuk ka të miratuar nga greko-Romakëve për të paktën 150 vjet pasi Jezusi u 
ringjall. Termat shpesh përkthyer keq në Dhiatën e Re si 'cross' dhe 'kryqëzimin' 
në të vërtetë do të thotë 'pol' dhe 'shtyllë, "përkatësisht, në greqishten origjinale.  

 
Steeples, si obeliskët, ishin një simbol mashkullor, si dhe një simbol për pagane 
dielli-perëndi. Duke shtuar simbole të tilla në një ndërtesë të krishterë do të ishte 
e papërshtatshme për popullin e Perëndisë (shih Ligji i përtërirë 12: 29-32). Ata 
me të vërtetë në Kishën e Perëndisë nuk i vënë simbolet e tilla në ndërtesa. 

 
E njëjta vlen edhe për përdorimin e gargoyles në ndërtesat e kishës greko-
romake. Gargoyles janë thënë për të trembë larg shpirtrat e këqinj nga kisha.Në 12-

të shekullit, katolike shenjt Bernard Clairvaux të ishte i famshëm për të folur 
kundër tyre si idhujtaria, por shumë ndërtesa të famshme (si Katedralja Katolike e 
Notre Dame) kanë Gargoyles mbi to. 
 
Ndërsa nuk mund të jetë një vend për vende në mënyrë të përshtatshme me 
zbukurime të adhurimit (p.sh. 1 Mbretërve 6), nuk është një histori e trilluar unë 
do të doja të them këtu. Në një nga filmat "Indiana Jones", disa njerëz janë në 
kërkim për kupën që thuhet se Jezusi pinin jashtë gjatë Pashkës së Tij të fundit 
(shih Lluka 22:20). Një skenë ka treguar një tabelë me gota të shumta. Ajo 



gjithashtu tregoi skelete të ndryshme të njerëzve të cilët erdhën dhe u përpoqën 
kupa-si e gabuar në bazë të filmit, duke zgjedhur kupën e gabuar dhe duke filluar 
të largohet me të rezultoi në vdekje. Personazhi kryesor, Indiana Jones, pasi duke 
parë përzgjedhjen e gota, si zbukurime dhe të thjeshtë, filloi të marr një të 
shtrenjtë një të shfaqur. Ai më pas ka deklaruar diçka për efektin e "Jezusi ishte 
një marangoz dhe dishepujt e tij ishin peshkatarë. Nuk ka asnjë mënyrë Ai kishte 
një kupë ari jeweled. "Kështu që, Indiana Jones vënë poshtë kupën shtrenjtë.  Ai 
pastaj mori e lirë kupën në kërkim, i cili ishte kupa e drejtë në bazë të filmit, dhe 
jetoi. 
 
Pika ime? 
 

Edhe pse historia Indiana Jones është fiction, në jetën e vërtetë, disa njerëz 
theksin shumë në pamjen e jashtme në ndërtesa, prezantime televizive, veshje, 
etj Në Dhiatën e Vjetër dhe, Zoti e bën të qartë se ai nuk do të gjykojë nga jashtë 
Shfaqja si njerëzit bëjnë (1 Samuelit 16: 7; Mateu 7: 21-23, 23: 27-28). Apostulli 
Pal e bëri të qartë se pse ai ishte zgjedhur nga Perëndia (Veprat 9: 10-18), ai nuk 
ishte një folës veçanërisht i mirë (2 Korintasve 10:10). E njëjta gjë ishte e vërtetë e 
Moisiut (Eksodi 4: 10-14) dhe Jeremia (Jeremia 1: 6). Paul, Moisiu, Jeremia dhe 
janë të njohur më mirë për shkrimet e tyre. 

 
Të krishterët janë të inkurajuar të drejtë të ndarë fjalën e së vërtetës (2 Timoteut 
2:15) dhe mbështetet në kriteret e shkrimeve të shenjta (Gjoni 5:39), të cilat janë 
kriteret e Zotit (krh 2 Timoteut 3:16), dhe jo pamja e jashtme (2 Korintasve 10: 7-
11), kur u përpjekur për të përcaktuar se kush është duke folur të vërtetën me 
besnikëri dhe që është kisha e vërtetë e krishterë. 

 
Kisha e vërtetë predikon ungjillin e vërtetë të Mbretërisë së Perëndisë 

 
Jezusi erdhi duke predikuar ungjillin e mbretërisë së Perëndisë; 

 
Jezusi erdhi në Galile duke predikuar ungjillin e mbretërisë së 
Perëndisë, 15 dhe duke thënë: U mbush koha dhe mbretëria e Perëndisë 
është afër: Pendohuni dhe besoni ungjillin ''. (Marku 1: 14-15, Albanian) 

 
Jezusi pritet pasuesit e Tij të besojnë ungjillin e mbretërisë. Ai foli në lidhje me të 
me anë të shëmbëlltyrave (p.sh. Mateu 13: 3-50; Marku 4: 2-12; Luka 13: 20-21), 



si shumë prej tyre nuk ishin të gatshëm për të kuptuar misteret e mbretërisë së 
Perëndisë në këtë moshë (Marku 4: 11, Mateu 13: 10-11). 
 
Jezui mësoi se ndjekësit e Tij do të jetë i përfshirë me shpalljen e ungjillit të 
mbretërisë, si dhe: 

 
Dhe ky ungjill i mbretërisë do të predikohet në gjithë botën si një dëshmi 
për gjithë kombet, dhe atëherë do të vijë fundi. (Mateu 24:14) 

 
Shkoni, pra, dhe bëni dishepuj nga të gjithë popujt duke i pagëzuar në emër 
të Atit e të Birit e të Frymës së Shenjtë, 20 dhe duke i mësuar të zbatojnë të 
gjitha gjërat që unë ju kam urdhëruar; dhe ja, unë jam me ju gjithë ditët, 
deri në mbarim të botës. (Mateu 28: 19-20) 

 
Duke predikuar ungjillin e mbretërisë së Perëndisë në botë si dëshmitar do të 
thotë se ne jemi për të arritur të gjitha kombet me mesazhin e Mbretërisë.Dhe 
për ata që mund të përgjigjet se Perëndia e thërret (Gjoni 6:44), atëherë ne të 
përpiqemi për të mësuar të gjitha ato që i kishte urdhëruar Jezusi.  

 
Pas ringjalljes së Tij, Jezusi i mësoi dishepujt e Tij në lidhje me mbretërinë e 
Perëndisë; 

 
Ai gjithashtu paraqiti vetë gjallë pas vuajtjes së Tij me shumë prova 
bindëse, duke u parë prej tyre për dyzet ditë dhe duke folur për gjërat e 
mbretërisë së Perëndisë. (Veprat e Apostujve 1: 3) 

 
Apostujt vonë predikuar të njëjtin mesazh i qeverisë vjen botërore e Mbretërisë 
së Perëndisë (p.sh. Veprat 19: 8), pasi ende nuk kisha Vazhdimi i Perëndisë. Duke 
predikuar ungjillin e mbretërisë ka sjellë persekutimit në të kaluarën dhe do të 
shkaktojë një persekutim që vijnë në bazë të shkrimeve të shumta (Mateu 24: 9-
14; Marku 13: 10-13; shih Lluka 21: 12-19; Daniel 11: 28-35). 
 

 

 

Mesazhi i vërtetë dhe origjinal ungjilli është ai që të mësohet sot:  



 

Çuditëm që ju jeni duke larguar kaq shpejt nga ai që ju thirri ju me anë të 
hirit të Krishtit, në një ungjill tjetër, 7 i cili nuk është tjetër; por ka disa njerëz 
që ju turbullojnë dhe që duan ta shtrëmbërojnë ungjillin e Krishtit. 8 Por, 
edhe sikur ne ose një engjëll i qiellit t'ju predikonte një ungjill të ndryshëm 
për ju se çfarë kemi predikuar, qoftë i mallkuar. 9 Si ne kanë thënë më parë, 
po e them përsëri: në qoftë se dikush ju predikon një ungjill tjetër për ju se 
ajo që ju keni marrë, qoftë i mallkuar. 10 Sepse unë tani bindim njerëzit apo 
të Perëndisë? Apo kërkoj t'u pëlqej njerëzve? Sepse në qoftë se unë ende të 
kënaqur njerëzit, nuk do të isha skllav i Krishtit. (Galatasve 1: 6-10) 

 

Shumë prej tyre nuk do të mësojnë mesazhin e ungjillit të mbretërisë si ajo 
ndryshon nga shumë tradita dhe preferencat e njerëzve. Jezusi po vjen përsëri për 
të sunduar mbi tokë (krh Luka 19: 11-12; Mateu 6:10; Zbulesa 5: 9-10; 20: 4-6) 
dhe do të sjellë shpërblimin për shenjtorët e Tij me Të (Isaia 40 : 10; 62:11).  

 

Mjerisht, në vend të mësuar se çfarë Jezusi mësoi rreth ungjillit të Mbretërisë, 
shumë në vend kryesisht të mësuar në lidhje me versionin e tyre të personit të 
Jezusit (shih gjithashtu broshurë tonë të lirë Ungjilli i Mbretërisë së 
Perëndisë). Disa gabimisht promovojnë idenë se bashkëpunimi ndërkombëtar do 
të sjellë paqe dhe prosperitet në tokë. 

 

Përveç kësaj, shumë janë duke u thënë njerëzve që të kthehet në një version të 
'Mary'-se shumë është një ungjill i rremë (Galatasve 1: 6-9). Bibla na mëson që të 
kthehen te Perëndia (Joeli 2:13; Veprat 26:20), dhe historia e kishës na tregon se 
të krishterët e hershëm nuk u kthyet tek as nderoj nënën e Jezusit Mary (shih 
edhe pa broshurë, Historia e vazhdueshëm të Kisha e Perëndisë). 

 

Është Kisha e vërtetë menduar të jetë i madh? 

 



Kisha Katolike Romake është kisha më e madhe me lidhje të pretenduara me 
krishterimit. Edhe pse ajo ka nganjëherë referohen veten si "Kisha e Perëndisë" 
është dëshmi e saj madhësisë se kjo është Kisha e vërtetë e Zotit? 

 

Ose mund një grup i vogël dhe / ose grumbullimi i grupeve relativisht të vogla në 
fakt të jetë vazhdimi i kishës së vërtetë? 

 

Në shekullin 21, do të kisha e vërtetë e Jezusit të përbuzej nga bota, ose të jetë një 
lojtar i madh të përfshirë shumë në skenën politike në botë?  

 

E pra, Jezusi dhe Apostujt mësoi se kisha e vërtetë do të jetë i vogël: 

 

Mos ki frikë, o tufë e vogël, sepse i pëlqeu Atit tuaj t'ju japë 
mbretërinë. (Luka 12:32) 

 

Por Isaia thërret për Izraelin: "Edhe sikur të ishte numri i bijve të Izraelit si 
rëra e detit, vetëm mbetja e tij do të shpëtohet 28 Në fakt ai do ta realizojë 
vendimin e prerë atë me drejtësi, sepse Zoti do të bëjë një. puna short mbi 
tokë (Romakëve 9: 27-28). 

 

Kështu, pra, në kohën e tanishme ka mbetur një mbetje pas zgjedhjes së 
hirit. (Romans 11: 5) 

 

Jezusi në mënyrë specifike mësoi se vetëm disa do të gjejnë rrugën drejt jetës së 
përjetshme në këtë moshë si shumica do të shkojë në rrugën e gjerë që të çon në 
shkatërrim (Mateu 7: 13-14; 20:16). Ai gjithashtu mësoi se shumë do të kërkojnë 
të hyjnë, por nuk e gjen (Luka 13:24). 

 



Nëse një organ shumë i vogël i besimtarëve mund të jetë kisha e vërtetë dhe më 
besnik, nuk ka kuptim që Perëndia është kryesisht duke punuar me relativisht pak 
gjatë moshës së kishës? Shumica e të krishterëve professing duket dyshoj për këtë 
fakt. 

 

Si profetizuar, shumë e kanë anashkaluar se si Perëndia punon (Zakaria 4: 6-9; 
Gjoni 6:44) dhe "mundur të përçmojë ditën e gjërave të vogla" (Zakaria 4:10).  

 

A mund Kisha e vërtetë mbeten në një qytet? 

 

Ishte selia e kishës së vërtetë të krishterë për të qëndruar në një qytet si Roma 
apo Kostandinopojës? Miliona të shumta duket se mendojnë kështu. 

 

Megjithatë, sipas Apostullit Pal, kjo ishte e pamundur. Vini re atë që ai e shkroi 
(një protestant dhe dy përkthimet katolikë të shkrimeve të shenjta janë treguar 
më poshtë): 

 

Sepse nuk kemi këtu qytet të përhershëm, por kërkojmë atë që do të 
vijnë. (Hebrenjve 13:14, ALB) 

 

Sepse ne nuk kemi këtu qytet të përhershëm një, por kërkojmë atë që ka 
për të ardhur (Hebrenjve 13:14, Rheims NT). 

 

Nuk ka asnjë qytet të përhershëm për ne këtu, ne jemi duke kërkuar për 
një që është ende në jetë. (Hebrenjve 13:14, New Jerusalem Bible, NJB). 

 

Është e qartë se Pali mëson se nuk do të jetë një qytet i përhershëm për të 
krishterët, deri në qytet që është për të ardhur ( "Jeruzalemin e ri" nga Zbulesa 



21: 2). Kështu, Pali mëson se asnjë qytet të njeriut, duke përfshirë Romë, mund të 
jetë qyteti një seli të përhershme 'për besimtarët. 

 

Sipas Dhiatës së Re, doktrinën e vërtetë (1 Timoteut 4:16; 2 Timoteut 3: 14-16; 
Galatasve 2: 5; Kolosianëve 1: 21-23; Juda 3; Veprat 14: 21-22) dhe dashuria 
vëllazërore (filadelphia në greqishten origjinale, Hebrenjve 13: 1), jo një 
vendndodhja gjeografike, janë të dashur për të vazhduar. KishaVazhdimi i 
Perëndisë ka vazhduar me doktrinat origjinale apostolike dhe të përpiqet për të 
praktikuar dashuri Philadelphian. 

 

Le të shikojmë më tej në atë që Jezusi mësoi udhëheqjen e ardhshëm të kishës në 
lidhje me vendndodhjen e: 

 

dhe ju do të jeni të urryer nga të gjithë njerëzit për emrin tim, por ai që do 
të vazhdonte deri në fund, do të shpëtohet 23 Dhe ata, kur do t'ju 
përndjekin në një qytet, ikni në një tjetër. (Mateu 10: 22-23, DRB) . 

 

Ju do të jeni të urryer nga të gjithë për shkak të emrit tim; por ai që të 
ngulmojë deri në fund do të shpëtohet 23 Në qoftë se do t'ju përndjekin në 
një qytet, të kërkoj strehë në tjetrën. dhe në qoftë se do t'ju përndjekin në 
të cilat, marrë strehim në një tjetër. Në të vërtetë unë ju them, ju nuk do të 
ketë shkuar në raundin e qytetet e Izraelit, para se të vijë Biri i 
njeriut. (Mateu 10: 22-23, NJB) 

 

Të krishterët janë të vazhdonte dhe të ngulmojnë në besim.  Jezusi ende nuk ka 
ardhur dhe çfarëdo të krishterët ka pasur në Palestinë kanë ndjekur nëpër të 
gjitha qytetet në atë rajon gjeografik që Jezui tha këtë (kryqëzatat ndihmuar të 
siguruar këtë). Prandaj, Jezui ishte padyshim i referohet më shumë qytete sesa 
ato që janë në zonën e Palestinës. (Nga "qyteteve të Izraelit" kjo përfshin fiset e 
Izraelit, që ishin të shpërndarë në James 1:. 1 dhe jo vetëm ata që janë në zonën e 
quajtur zakonisht Izraeli apo Palestina për të krishterët për të marrë strehim në) 



Prandaj, bazuar në atë që mësoi Jezusi dhe Apostulli Pal, kishat që pretendojnë 
një qytet të përhershëm me vazhdimësisë apostolike për afër 2000 vjet nuk mund 
të Kishës së vërtetë të krishterë. Megjithatë, pasi që historia tregon se selia e 
Kishës së vërtetë të Perëndisë ka ndryshuar gjatë shekujve nga fillimisht në 
Jeruzalem (Veprat 2) për të ndoshta në Antioki (Veprat 11:26) në Efes në Smirnë 
në Evropë (qytete të ndryshme) në vende të ndryshme në Amerikën e Veriut, kjo 
është një shenjë se një grup të tillë si kisha vazhdueshëm të Perëndisë (i cili është 
aktualisht i bazuar në rajonin Pesë Qytetet e Kalifornisë) mund të jetë kisha e 
vërtetë e krishterë. 

 

Pra, kjo mungesë e një "qytet të përhershëm", është edhe një "provë" që 
eliminon të ashtuquajturën 'apostolike sheh' e atyre kishave që pretendojnë 
vazhdimësinë shekullit multi-në Romë, në Antioki, Jerusalem, Aleksandri, 
Konstandinopojës, dhe gjetkë. 

 

Ndoshta ai duhet gjithashtu të përmendet se Bibla specifike dënon 'qytetin e 
madh' që ulet në shtatë-kodra (Zbulesa 17: 9, 18). Roma dhe Kostandinopoja 
konsiderohen të jenë qytetet 'shtatë hilled', ku si rajoni Pesë Qytetet e Kalifornisë 
nuk është. 

 

Sabbath Mbajtja ishte mësuar dhe ishte për të vazhduar 

 

Edhe pse shumica e atyre që pohojnë akt Krishterimi si e diel është ditë pushimi 
për të krishterët, që është mësuar askund në Bibël. E diel, vetë, ka hyrë në botën 
e krishterë professing përmes kompromiseve me autoritetet qeveritare dhe 
pagane pagane adhurimin dielli-zot. 

 

Dhiata e Vjetër na mëson se shtatë-ditën e shtunë ishte një shenjë e përjetshme 
midis Perëndisë dhe popullit të tij (Eksodi 31: 13-18). 

 



Por ajo që për Dhiatën e Re? Dhiata e Re tregon qartë se Jezusi (Luka 4:16, 21; 6: 
6; 13:10), si dhe apostujt dhe besimtarët (Veprat 13: 13-15, 42-44; 17: 1-4; 18 : 4; 
Hebrenjve 4: 9-11) mbajti ditën e shtatë shtunë (që quhet shtunën në kalendarët 
angleze). 

 

Edhe pse disa thonë se kjo ditë i adhurimit është ndryshuar dhe nuk kishte për 
qëllim që të mbetet për të krishterët, vini re çfarë Dhiata e Re vetë në fakt mëson 
(me një protestant dhe dy romake përkthimet katolike treguar më poshtë):  

 

Mbetet, pra, një e shtunë-tjetër për popullin e Perëndisë, 10 sepse të gjithë 
ata që hyn edhe pjesa tjetër e Perëndisë qëndron nga puna e tij, ashtu si 
Perëndia nga të tijat 11 Le të, pra, të bëjnë çdo përpjekje për të hyrë në 
atë prehje,. kështu që askush nuk do të bjerë duke ndjekur shembullin e 
tyre të mosbindjes (Hebrenjve 4: 9-11, New International Version). 

 

Ka ende duhet, pra, një të shtatës-ditor pjesa tjetër e rezervuar për 
popullin e Perëndisë, 10 që të hyjë në vendin e pjesës tjetër është për të 
pushuar pas punës tuaj, ashtu si Perëndia mbas tij. 11 Prandaj, le, shtypni 
përpara për të hyrë në këtë vend e pushimit, ose disa nga ju mund të 
kopjoni këtë shembull të refuzimit për të besuar dhe për të 
humbur (Hebrenjve 4: 9-11, NJB). 

 

Për këtë arsye nuk është lënë një sabbatisme për popullin e 
Perëndisë, 10 sepse ai që ka hyrë në prehjen e tij, të njëjtën gjë edhe ka ai 
nga veprat e veta, ashtu si Perëndia nga të tijat 11 Prandaj, le të nguten për 
të hyjmë në atë prehje.; se mos ndokush bie në atë shëmbull të 
mosbesim (Hebrenjve 4: 9-11, Rheims Dhiata e origjinal dhe i vërtetë i ri i 
Anno Domini 1582) të. 

 

Historia tregon se Sabbath-mbajtja u mbajtur gjatë gjithë historisë, pavarësisht 
dënimeve nga autoritetet perandorake dhe këshillat e njerëzve. Sabbath-mbajtja 
e përhapjes nga kisha origjinale në Jeruzalem për Azinë e Vogël, Afrikë, Evropë 



dhe Azi në fillim shekuj AD shtunë mbajtjes është e dokumentuar të ketë ndodhur 
gjatë shekujve dhe arriti në hemisferat perëndimore jo më vonë se 1600.  

 

Vetëm një kishë që ka vazhduar të mbajë të shtunën deri në shekullin e 21 mund të 
jetë kisha e vërtetë për popullin e Perëndisë sipas Dhiatës së Re (Hebrenjve 4: 4 
tregon ky pushim i së shtunës ka të bëjë me shtatë-ditore). 

 

Një arsye që shumë njerëz sot nuk e kuptojnë se çfarë mëson Bibla e Shenjtë në 
lidhje me këtë është se përkthyesit të caktuara kanë përkthyer keq qëllimisht 
e sabbatismos greke afat (ςαββατισμóς) gjetur në Hebrenjve 4: 9. Protestante 
Albanian dhe ALB përkthej gabim atë si bën versionin e ndryshuar të Dhiatës së Re 
Reims, i njohur edhe si version Challoner (ndryshuar në shekullin e 18-të). Të tre 
përkthej gabim fjalën si "pjesa tjetër", ndërsa nuk është një term i ndryshëm grek 
(transliteruar si katapausin), e përkthyer si 'tjetër' në Dhiatën e 
Re. Sabbatismos në mënyrë të qartë i referohet një 'shtunë tjetër' dhe dijetarëve 
të ndershëm të gjithë do të pranojë që . Për shkak të mistranslations, më sot nuk 
e kuptojnë se shtatë-ditën e shtunë ishte urdhëruar në mënyrë specifike për të 
krishterët në Dhiatën e Re. 

 

Ditët e Shenjta dhe Plani i Shpëtimit i Perëndisë 

 

Në Zanafilla 1:14, Allahu thotë se Ai e ka bërë ndriçuesit e caktuara (si dielli dhe 
hëna) për të shënuar jashtë ditë / festat e shenjta 
fetare (Fjala ePerëndisë Përkthim), por disa që pretendojnë Jezusin mbajtur ato. 

 

Festat e Zotit dhe mbledhjet e shenjta janë të shënuara të gjitha në Bibël 
në kapitullin e 23-të të librit të Levitikut. Ato janë dita e shtatë e shtunë, Pashkë, 
ditët e të Ndormëve, Rrëshajëve, festën e bori, Ditën e Shlyerjes, në festën e 
Kasolleve, dhe i fundit ditë të madhe. Ndërsa shumë moderns do t'i quante 
"çifut", fakti është se Jezusi, dishepujt e tij, dhe pasuesit e tyre të hershëm 
besnikë bareshë. Kështu, ata janë mbajtur nga ata në Kishën vazhdueshëm të 



Perëndisë. Këto ditë biblike Shenjta tregojnë për të parë dhe të dytë ardhjen e 
Jezusit dhe ndihmë tregojnë planin e Perëndisë për shpëtim.  

 

Shumë moderns do të jetë i befasuar për të kuptojnë se të krishterët e hershëm 
pritet që gati të gjithë që ka jetuar ndonjëherë do të jetë i shpëtuar dhe të jenë 
pjesë e mbretërisë së përjetshme të Perëndisë. Edhe hershme mbështetësit 
greko-romake, si Ireneu i Lionit, Origjenit i Aleksandrisë, Gregori i Nisës, dhe 
Ambrose i Milanos mësuar të paktën pjesë të kësaj doktrine.  

 

Pjesë e arsyes që kjo doktrinë është "e humbur" ishte se gjithnjë e më pak nga 
greko-romakët të duhur do të mbajë ditët biblike shenjta, sidomos pasi ata 
ndryshuan Pashkën në shekullin e 2-të. Pothuajse të gjitha ditët e shenjta u 
dënuan nga peshkopi ortodoks Gjon Gojartit, perandorit Theodosius (që e shpalli 
dënimin me vdekje për ata që do të guxojnë të vazhdojë të mbajë datën biblik të 
Pashkës), si dhe bëri Këshillin e Laodice në fund të shekullit të 4-të. Deklaratat, si 
dhe përndjekjet, nga pagan perandorit Konstantin më parë në këtë shekull, të tilla 
si "Le pastaj të ketë asgjë të përbashkët me turma neveritshëm hebre", gjithashtu 
ka luajtur një rol. 

 

Një tjetër arsye për humbjen e njohjes së planit të shpëtimit ishte dënimi i 
Origenism në 5-të dhe të 6-të shekujve. Ndërsa Origjeni kishte shumë të meta (edhe 
në të kuptuarit e tij të shpëtimit), ai i përfshirë në mësimet e tij një mundësi për 
shpëtim për ata që nuk ruhen ose pandreqshëm keq në këtë moshë. Doktrina 
katolike e purgatorit duket se janë miratuar si një alternativë jo-biblike diku pas 
Origenism ishte dënuar (edhe pse ortodokse dhe protestantë nuk i pranojnë 
purgator). 

 

Tradicionalisht, Kisha e Romës dhe kishat protestante kanë qenë të prirur për të 
mësuar se tani është dita e vetme e shpëtimit dhe se të gjithë nuk ruhen në këtë 
moshë do të digjen përjetësisht në Hades / Gehenë (edhe pse me e tanishme 
lëvizjet ekumenike dhe ndërfetare ndodh kjo mund të ndryshuar).Ortodokse 
Lindore kanë kohë kishte rezerva rreth kësaj, dhe kanë deklaruar se Perëndia 
mund të shpëtojë shumë nga pjesa tjetër e njerëzimit në kohën e gjykimit të 



bardhë fron (shih Zbulesa 20: 11-13), por nuk janë të sigurt (Florovski G. gjërat e 
fundit dhe ngjarjet e fundit. C. 1979. Missionary Fletëpalosje # E95h Mbrojtja e 
Shenjtë Kisha Orthodhokse e Rusisë. Los Angeles). Pjesë e arsyes për mungesën 
Ortodokse të sigurisë është se ata nuk të vërtetë të mbajtur ditët biblike shenjta 
dhe as nuk kuptojnë kuptimin e vërtetë që ata kanë për të krishterët. Perëndisë 
Ditët e Shenjta ndihmë foto planet e Perëndisë për njerëzimin.  

 

Ne në Kishën vazhdueshëm të Zotit të mbajtur të njëjtën ditë biblike shenjta si 
Jezusi, dishepujt e tij, dhe pasuesve të tyre besnikë si Gentile-zonës Kishës së 
udhëheqësve të Perëndisë Polikarpi i Smirnës dhe Melito e Sardis mbajtur.  

 

Mbajtja ditët biblike shenjta kujton të krishterët e vërtetë e planit të vërtetë të 
Perëndisë për shpëtimin dhe të hirit. Kisha Vazhdimi i Perëndisë, e kupton se si 
secila nga ditët e shenjta lidhin me planin e Perëndisë për shpëtimin (shih 
gjithashtu broshurë tonë të lirë ju duhet të respektojë Ditët e Shenjta të Perëndisë 
apo Festat Demonic?) 

 

Bibla mëson qartë se Jezu Krishti ishte qengji i Pashkës u flijua për ne dhe se ne 
jemi për të mbajtur atë festën me bukë të ndorme (1 Korintasve 5: 7-8).Të ditëve 
të të Ndormëve ndihmë foto që ne jemi të përpiqen për të vënë mëkatin dhe 
hipokrizinë nga jeta jonë (krh Mateu 16: 6-12; 23:28). 

 

Edhe kishat greko-romake pranojnë se Rushajeve, referuar edhe si festat e javëve 
(Levitiku 23: 15-16) dhe dita e prodhimit të parë (Numri 28:26) në Dhiatën e 
Vjetër, kishte rëndësi të krishterë. Ideja e të krishterëve duke u prodhimit të parë 
është konfirmuar në Dhiatën e Re (James 1:18). Në Izraelin e lashtë, ka pasur një 
korrjes vogël në pranverë dhe të korrat më të mëdha në vjeshtë. Dita e Shenjtë 
Pentecost Pranvera, kur kuptohet siç duhet, ndihmon foto se Zoti është vetëm 
duke bërë thirrje disa tani për shpëtimin (Gjoni 6:44; 1 Korintasve 1:26; Romakëve 
11:15) me një korrje më e madhe që vjen më pas (Gjoni 7: 37- 38). 

 



Në përgjithësi, kishat greko-romake nuk i mbajnë ditët e shenjta biblike që 
ndodhin në vjeshtë. Në qoftë se ata bënë, ata mund të kuptojnë më mirë se festa 
e fotografive bori vijnë ndërhyrjet ndëshkuese të Perëndisë mbi tokë dhe kthimin 
e Jezu Krishtit nëpërmjet shtatë boritë e kapitujve Zbulesa 8 dhe 9 dhe 11: 15-
19. Ndërsa kishat greko-romake në përgjithësi pajtohen se boritë në Zbulesa kanë 
të bëjnë me këto çështje (disa shohin këto bori si alegorike), që nuk shoh asnjë 
arsye për të vëzhguar festën biblik të bori. 

 

Ditën tjetër Fall shenjtë është Dita e Shlyerjes. Në Dhiatën e Vjetër, kjo ditë ka 
përfshirë një ceremoni ku dhia Azazel u dërgua në shkretëtirë (Levitiku 16: 1-10), 
ndërsa të krishterët e pa këtë dërgimin e cjapit Azazel larg pictures kohës gjatë 
mijëvjeçarit, kur Satani do të jetë i detyruar për të një mijë vjet në humnerë 
(Zbulesa 20: 1-4). Kjo do të thotë se ai nuk do të mund të provokoj dhe të 
mashtrojnë gjatë asaj kohe. 

 

Festa e Kasolleve fotot bollëk shpirtërore dhe materiale që do të ndodhin gjatë 
mbretërimit mijëvjeçar të Jezu Krishtit, kur njerëzit do të zbatojnë ligjet e 
Perëndisë, pa mashtrimet e Satanit (Zbulesa 20: 1-6). Kjo është në kontrast me atë 
që po ndodh tani në një botë mashtruar nga Satani (Zbulesa 12: 9).Mashtrimi 
satanik është pjesë e pse shumica e atyre që pretendojnë krishterimin kanë qenë 
të mashtruar nga ministrat e rreme (2 Korintasve 11: 14-15). 

 

E fundit të ditëve të shenjta biblike (Levitiku 23: 36b) është përmendur shpesh në 
Kishën e Perëndisë qarqet si në Ditën e Fundit të Madh. Vini re se çfarë mësoi 
Jezusi në të: 

 

Në ditën e fundit, në ditën e madhe të festës, Jezusi u çua në këmbë dhe 
thirri duke thënë: "Nëse dikush ka etje, le të vijë tek unë e të pijë. 38 Ai që 
beson në mua, siç ka thënë Shkrimi, nga brendësia e tij do të burojnë 
lumenj uji të gjallë. " (Gjoni 7: 37-38) 

 



Është me përmbushjen e Ditës së Fundit e madhe se të gjithë ata që nuk kanë 
pasur mundësi për shpëtim të vërtetë do të kenë këtë mundësi, dhe pothuajse të 
gjitha do të pranojë këtë ofertë. 

 

Pothuajse të gjithë njerëzit që kanë jetuar ndonjëherë do të jetë i shpëtuar! 

 

E vërteta biblike është se, për shkak të dashurisë së Perëndisë, Jezusi erdhi për të 
vdekur për të gjithë: 

 

Sepse Perëndia e deshi aq botën, sa dha Birin e tij lindur vetëm Birin, që 
kushdo që beson në të, të mos humbasë, por të ketë jetë të 
përhershme.17 Sepse Perëndia nuk e dërgoi Birin e vet në botë që ta dënojë 
botën, por që bota nëpërmjet Tij fuqisë të jetë i shpëtuar. (Gjoni 3: 16-17) 

 

Kështu bëri Perëndi i dashur të dërguar Birin e Tij për të vdekur për disa të afërm 
apo të botës? 

 

Protestantët, të cilët shpesh japin kuotën Gjoni 3:16, kanë tendencë për të 
mësuar se bota mund të shpëtohet, por që pjesa më e madhe që ka jetuar 
ndonjëherë do të vuajnë në vuajtje përgjithmonë. A është ky lloji i planit të 
shpëtimit që një Perëndi që është i gjithëdijshëm dhe është dashuria do të dalë 
me? A e mbështet Bibla idenë se të gjithë mund të ruhen tani? Nëse jo, është e 
drejtë kjo? 

 

Me qënë se Perëndia është e gjitha e ditur dhe të gjithë të fuqishëm dhe është 
dashuri (1 Gjonit 4: 8,16), do Perëndia e kishte paracaktuar më që ndonjëherë ka 
jetuar në mundim të përjetshëm? 

Jo. 

 



Sigurisht All-llahu është e mençur të mjaftueshme që të ketë një plan që në të 
vërtetë punon. 

 

Romakëve 9: 14-15 thuhet: 

 

"Çfarë të themi, pra? A ka padrejtësi te Perëndia? Sigurisht që jo! 15 Ai i 
thotë në fakt Moisiut: '' Do të kem mëshirë për atë që të kem mëshirë, dhe 
do të kem dhembshuri për atë që do të kem dhembshuri." 

 

Ne e dimë se Perëndia zgjodhi një pjesë të Izraelit në Dhiatën e Vjetër për shpëtim 
në këtë moshë, dhe pak, nëse ka, të tjerët. Nëse kjo do të jetë mbi të gjitha, si 
është kjo dashuri? 

 

Bibla na mëson se shumë janë verbuar qëllimisht në këtë moshë (Gjoni 12: 37-
40). Ata që janë të verbuar në këtë moshë ende të kenë një mundësi (shih Gjoni 
09:41; Isaia 42: 16-18). Njoftim gjithashtu: 

 

Unë përsëri do të bëj mrekulli në mes të këtij populli ... 24 Edhe këto gjëra 
që kanë frymë të përdalë do të arrijnë të kenë gjykim dhe ata që janë 
ankuar do të mësojnë doktrinën e shëndoshë. (Isaia 29: 14,24) 

 

Nuk ka asnjë anësi me Perëndinë (Romakëve 2:11). Nuk do të jetë një mundësi 
për të gjithë si "të gjitha skajet e tokës do të shohin shpëtimin e Perëndisë tonë" 
(Isaia 52:10). 

 

Ka vetëm një emër nën qiell me të cilat njerëzit mund të ruhen (Veprat 4:12) dhe 
që është Jezu Krishti (Veprat 4:10). Pasi që shumica e njerëzve kurrë nuk ka 
dëgjuar të vërtetën për Jezuin, dhe "çdo mish do të shohë shpëtimin e Perëndisë" 
(Lluka 3: 6), do të ketë një mundësi për të gjithë për të arritur shpëtimin (Isaia 



52:10, 56: 1) -either në këtë moshë apo botën e ardhshme (krh Mateu 12: 31-32; 
Luka 13: 29- 30). Kjo moshë ardhmja vjen pas ringjalljes së dytë (si të krishterët e 
vërtetë në atë kohë janë ngritur në ringjalljen e parë për Zbulesa 20: 5-6), dhe 
përfshin kohën e gjykimit të bardhë fron (Zbulesa 20: 11-12). Isaia (Isaia 65:20), si 
dhe romake dhe ortodokse katolike saint Ireneu, mësohet se kjo moshë të 
veçantë që do të vijnë do të ishte rreth njëqind vjet më të gjatë.  

 

Dhiata e Re tregon se Apostulli Pal vërejtur ditët biblike shenjta (p.sh. Veprat 
18:21, 20: 6,16, 27: 9; 1 Korintasve 5: 7-8). Paul dënoi inkorporuar praktikat 
pagane me kremtimet biblike (1 Korintasve 10: 20-23). Pali vetë deklaruar pranë 
fund të jetës së tij, që ai e mbajti të gjitha praktikat hebrenjtë e nevojshme për të 
mbajtur (Veprat 28: 17-19). Kjo do të duhej të përfshijë të gjitha ditët e shenjta të 
renditura në Levitiku 23. 

 

Si rregull, kishat greko-romake nuk e ndiqni këshillën e apostullit Pavël për të 
imituar atë si ai imitoi Krishtin (1 Korintasve 11: 1), dhe ata nuk e mbajnë të gjitha 
ditët e shenjta biblike. 

 

Në vend të kësaj, kishat greko-romakë kanë tendencë për të mbajtur ditë 
kushtuar hyjnive të ndryshme pagane (Saturni, Mithras, Pan, Ishtar, Diana, 
Strenua, Janus, etj) "ripaketuar", me zbukurime të jashtme deklaroi se ishte i 
krishterë. Faktet e historisë dëshmojnë se të krishterët e hershëm e vërtetë nuk e 
mbani Krishtlindjeve, e diel, Shën Valentinit, Pashkëve, ngjitje e Marisë, etj  

 

A do të vërtetë kompromisi Kisha e krishterë me paganizmin? Nëse jo, pse më 
mendojnë se grupet kompromentuar përfaqësojnë vërtetë krishterimin?Do të 
ashtuquajturat grupe të krishterë ndjekin praktikat e asaj që bëri Jezusi dhe 
Apostujt? 

 

Sigurisht jo ato greko-romake-protestante. As grupe të tjera të tilla si Kisha e Jezu 
Krishtit e Shenjtorëve të Ditëve të Mëvonshme (të cilët kanë shtuar libra të tjera 
për të Biblës), baptistët (të cilët pretendojnë se i parapriu Reformimit, por të 



ndarë një shumë prej doktrinave heretike me protestantët), hebrenjve mesianik 
(të cilët mësojnë traditat e njerëzve të ngjashme me ato Jezui i dënoi tek Marku 7: 
6-13), dhe Dëshmitarët e Jehovait (të cilët mohojnë hyjninë e Jezu Krishtit). 

 

Ajo është vetëm grupet e Sabbatarian Kisha e Perëndisë që i mbajnë në Ditët e 
Shenjta që mund të fillojnë të drejtë pretendojnë të luftoni për besimin, origjinale 
dhe ndoshta të konsiderohet "Philadelphian krishterë" në këtë kohë.  

 

 

Mesazhi i vërtetë dhe origjinal ungjilli është ai që të mësohet sot:  

 

Çuditëm që ju jeni duke larguar kaq shpejt nga ai që ju thirri ju me anë të 
hirit të Krishtit, në një ungjill tjetër, 7 i cili nuk është tjetër; por ka disa njerëz 
që ju turbullojnë dhe që duan ta shtrëmbërojnë ungjillin e Krishtit. 8 Por, 
edhe sikur ne ose një engjëll i qiellit t'ju predikonte një ungjill të ndryshëm 
për ju se çfarë kemi predikuar, qoftë i mallkuar. 9 Si ne kanë thënë më parë, 
po e them përsëri: në qoftë se dikush ju predikon një ungjill tjetër për ju se 
ajo që ju keni marrë, qoftë i mallkuar. 10 Sepse unë tani bindim njerëzit apo 
të Perëndisë? Apo kërkoj t'u pëlqej njerëzve? Sepse në qoftë se unë ende të 
kënaqur njerëzit, nuk do të isha skllav i Krishtit. (Galatasve 1: 6-10) 

 

Shumë prej tyre nuk do të mësojnë mesazhin e ungjillit të mbretërisë si ajo 
ndryshon nga shumë tradita dhe preferencat e njerëzve. Jezusi po vjen përsëri për 
të sunduar mbi tokë (krh Luka 19: 11-12; Mateu 6:10; Zbulesa 5: 9-10; 20: 4-6) 
dhe do të sjellë shpërblimin për shenjtorët e Tij me Të (Isaia 40 : 10; 62:11).  

 

Mjerisht, në vend të mësuar se çfarë Jezusi mësoi rreth ungjillit të Mbretërisë, 
shumë në vend kryesisht të mësuar në lidhje me versionin e tyre të personit të 
Jezusit (shih gjithashtu broshurë tonë të lirë Ungjilli i Mbretërisë së 
Perëndisë). Disa gabimisht promovojnë idenë se bashkëpunimi ndërkombëtar do 
të sjellë paqe dhe prosperitet në tokë. 



 

Përveç kësaj, shumë janë duke u thënë njerëzve që të kthehet në një version të 
'Mary'-se shumë është një ungjill i rremë (Galatasve 1: 6-9). Bibla na mëson që të 
kthehen te Perëndia (Joeli 2:13; Veprat 26:20), dhe historia e kishës na tregon se 
të krishterët e hershëm nuk u kthyet tek as nderoj nënën e Jezusit Mary (shih 
edhe pa broshurë, Historia e vazhdueshëm të Kisha e Perëndisë). 

 

Është Kisha e vërtetë menduar të jetë i madh? 

 

Kisha Katolike Romake është kisha më e madhe me lidhje të pretenduara me 
krishterimit. Edhe pse ajo ka nganjëherë referohen veten si "Kisha e Perëndisë" 
është dëshmi e saj madhësisë se kjo është Kisha e vërtetë e Zotit? 

 

Ose mund një grup i vogël dhe / ose grumbullimi i grupeve relativisht të vogla në 
fakt të jetë vazhdimi i kishës së vërtetë? 

 

Në shekullin 21, do të kisha e vërtetë e Jezusit të përbuzej nga bota, ose të jetë një 
lojtar i madh të përfshirë shumë në skenën politike në botë?  

 

E pra, Jezusi dhe Apostujt mësoi se kisha e vërtetë do të jetë i vogël: 

 

Mos ki frikë, o tufë e vogël, sepse i pëlqeu Atit tuaj t'ju japë 
mbretërinë. (Luka 12:32) 

 

Por Isaia thërret për Izraelin: "Edhe sikur të ishte numri i bijve të Izraelit si 
rëra e detit, vetëm mbetja e tij do të shpëtohet 28 Në fakt ai do ta realizojë 
vendimin e prerë atë me drejtësi, sepse Zoti do të bëjë një. puna short mbi 
tokë (Romakëve 9: 27-28). 



 

Kështu, pra, në kohën e tanishme ka mbetur një mbetje pas zgjedhjes së 
hirit. (Romans 11: 5) 

 

Jezusi në mënyrë specifike mësoi se vetëm disa do të gjejnë rrugën drejt jetës së 
përjetshme në këtë moshë si shumica do të shkojë në rrugën e gjerë që të çon në 
shkatërrim (Mateu 7: 13-14; 20:16). Ai gjithashtu mësoi se shumë do të kërkojnë 
të hyjnë, por nuk e gjen (Luka 13:24). 

 

Nëse një organ shumë i vogël i besimtarëve mund të jetë kisha e vërtetë dhe më 
besnik, nuk ka kuptim që Perëndia është kryesisht duke punuar me relativisht pak 
gjatë moshës së kishës? Shumica e të krishterëve professing duket dyshoj për këtë 
fakt. 

 

Si profetizuar, shumë e kanë anashkaluar se si Perëndia punon (Zakaria 4: 6-9; 
Gjoni 6:44) dhe "mundur të përçmojë ditën e gjërave të vogla" (Zakaria 4:10).  

 

A mund Kisha e vërtetë mbeten në një qytet? 

 

Ishte selia e kishës së vërtetë të krishterë për të qëndruar në një qytet si Roma 
apo Kostandinopojës? Miliona të shumta duket se mendojnë kështu. 

 

Megjithatë, sipas Apostullit Pal, kjo ishte e pamundur. Vini re atë që ai e shkroi 
(një protestant dhe dy përkthimet katolikë të shkrimeve të shenjta janë treguar 
më poshtë): 

 

Sepse nuk kemi këtu qytet të përhershëm, por kërkojmë atë që do të 
vijnë. (Hebrenjve 13:14, ALB) 



 

Sepse ne nuk kemi këtu qytet të përhershëm një, por kërkojmë atë që ka 
për të ardhur (Hebrenjve 13:14, Rheims NT). 

 

Nuk ka asnjë qytet të përhershëm për ne këtu, ne jemi duke kërkuar për 
një që është ende në jetë. (Hebrenjve 13:14, New Jerusalem Bible, NJB). 

 

Është e qartë se Pali mëson se nuk do të jetë një qytet i përhershëm për të 
krishterët, deri në qytet që është për të ardhur ( "Jeruzalemin e ri" nga Zbulesa 
21: 2). Kështu, Pali mëson se asnjë qytet të njeriut, duke përfshirë Romë, mund të 
jetë qyteti një seli të përhershme 'për besimtarët. 

 

Sipas Dhiatës së Re, doktrinën e vërtetë (1 Timoteut 4:16; 2 Timoteut 3: 14-16; 
Galatasve 2: 5; Kolosianëve 1: 21-23; Juda 3; Veprat 14: 21-22) dhe dashuria 
vëllazërore (filadelphia në greqishten origjinale, Hebrenjve 13: 1), jo një 
vendndodhja gjeografike, janë të dashur për të vazhduar. KishaVazhdimi i 
Perëndisë ka vazhduar me doktrinat origjinale apostolike dhe të përpiqet për të 
praktikuar dashuri Philadelphian. 

 

Le të shikojmë më tej në atë që Jezusi mësoi udhëheqjen e ardhshëm të kishës në 
lidhje me vendndodhjen e: 

 

dhe ju do të jeni të urryer nga të gjithë njerëzit për emrin tim, por ai që do 
të vazhdonte deri në fund, do të shpëtohet 23 Dhe ata, kur do t'ju 
përndjekin në një qytet, ikni në një tjetër. (Mateu 10: 22-23, DRB) . 

 

Ju do të jeni të urryer nga të gjithë për shkak të emrit tim; por ai që të 
ngulmojë deri në fund do të shpëtohet 23 Në qoftë se do t'ju përndjekin në 
një qytet, të kërkoj strehë në tjetrën. dhe në qoftë se do t'ju përndjekin në 
të cilat, marrë strehim në një tjetër. Në të vërtetë unë ju them, ju nuk do të 



ketë shkuar në raundin e qytetet e Izraelit, para se të vijë Biri i 
njeriut. (Mateu 10: 22-23, NJB) 

 

Të krishterët janë të vazhdonte dhe të ngulmojnë në besim.  Jezusi ende nuk ka 
ardhur dhe çfarëdo të krishterët ka pasur në Palestinë kanë ndjekur nëpër të 
gjitha qytetet në atë rajon gjeografik që Jezui tha këtë (kryqëzatat ndihmuar të 
siguruar këtë). Prandaj, Jezui ishte padyshim i referohet më shumë qytete sesa 
ato që janë në zonën e Palestinës. (Nga "qyteteve të Izraelit" kjo përfshin fiset e 
Izraelit, që ishin të shpërndarë në James 1:. 1 dhe jo vetëm ata që janë në zonën e 
quajtur zakonisht Izraeli apo Palestina për të krishterët për të marrë strehim në) 

Prandaj, bazuar në atë që mësoi Jezusi dhe Apostulli Pal, kishat që pretendojnë 
një qytet të përhershëm me vazhdimësisë apostolike për afër 2000 vjet nuk mund 
të Kishës së vërtetë të krishterë. Megjithatë, pasi që historia tregon se selia e 
Kishës së vërtetë të Perëndisë ka ndryshuar gjatë shekujve nga fillimisht në 
Jeruzalem (Veprat 2) për të ndoshta në Antioki (Veprat 11:26) në Efes në Smirnë 
në Evropë (qytete të ndryshme) në vende të ndryshme në Amerikën e Veriut, kjo 
është një shenjë se një grup të tillë si kisha vazhdueshëm të Perëndisë (i cili është 
aktualisht i bazuar në rajonin Pesë Qytetet e Kalifornisë) mund të jetë kisha e 
vërtetë e krishterë. 

 

Pra, kjo mungesë e një "qytet të përhershëm", është edhe një "provë" që 
eliminon të ashtuquajturën 'apostolike sheh' e atyre kishave që pretendojnë 
vazhdimësinë shekullit multi-në Romë, në Antioki, Jerusalem, Aleksandri, 
Konstandinopojës, dhe gjetkë. 

 

Ndoshta ai duhet gjithashtu të përmendet se Bibla specifike dënon 'qytetin e 
madh' që ulet në shtatë-kodra (Zbulesa 17: 9, 18). Roma dhe Kostandinopoja 
konsiderohen të jenë qytetet 'shtatë hilled', ku si rajoni Pesë Qytetet e Kalifornisë 
nuk është. 

 

Sabbath Mbajtja ishte mësuar dhe ishte për të vazhduar 

 



Edhe pse shumica e atyre që pohojnë akt Krishterimi si e diel është ditë pushimi 
për të krishterët, që është mësuar askund në Bibël. E diel, vetë, ka hyrë në botën 
e krishterë professing përmes kompromiseve me autoritetet qeveritare dhe 
pagane pagane adhurimin dielli-zot. 

 

Dhiata e Vjetër na mëson se shtatë-ditën e shtunë ishte një shenjë e përjetshme 
midis Perëndisë dhe popullit të tij (Eksodi 31: 13-18). 

 

Por ajo që për Dhiatën e Re? Dhiata e Re tregon qartë se Jezusi (Luka 4:16, 21; 6: 
6; 13:10), si dhe apostujt dhe besimtarët (Veprat 13: 13-15, 42-44; 17: 1-4; 18 : 4; 
Hebrenjve 4: 9-11) mbajti ditën e shtatë shtunë (që quhet shtunën në kalendarët 
angleze). 

 

Edhe pse disa thonë se kjo ditë i adhurimit është ndryshuar dhe nuk kishte për 
qëllim që të mbetet për të krishterët, vini re çfarë Dhiata e Re vetë në fakt mëson 
(me një protestant dhe dy romake përkthimet katolike treguar më poshtë):  

 

Mbetet, pra, një e shtunë-tjetër për popullin e Perëndisë, 10 sepse të gjithë 
ata që hyn edhe pjesa tjetër e Perëndisë qëndron nga puna e tij, ashtu si 
Perëndia nga të tijat 11 Le të, pra, të bëjnë çdo përpjekje për të hyrë në 
atë prehje,. kështu që askush nuk do të bjerë duke ndjekur shembullin e 
tyre të mosbindjes (Hebrenjve 4: 9-11, New International Version). 

 

Ka ende duhet, pra, një të shtatës-ditor pjesa tjetër e rezervuar për 
popullin e Perëndisë, 10 që të hyjë në vendin e pjesës tjetër është për të 
pushuar pas punës tuaj, ashtu si Perëndia mbas tij. 11 Prandaj, le, shtypni 
përpara për të hyrë në këtë vend e pushimit, ose disa nga ju mund të 
kopjoni këtë shembull të refuzimit për të besuar dhe për të 
humbur (Hebrenjve 4: 9-11, NJB). 

 



Për këtë arsye nuk është lënë një sabbatisme për popullin e 
Perëndisë, 10 sepse ai që ka hyrë në prehjen e tij, të njëjtën gjë edhe ka ai 
nga veprat e veta, ashtu si Perëndia nga të tijat 11 Prandaj, le të nguten për 
të hyjmë në atë prehje.; se mos ndokush bie në atë shëmbull të 
mosbesim (Hebrenjve 4: 9-11, Rheims Dhiata e origjinal dhe i vërtetë i ri i 
Anno Domini 1582) të. 

 

Historia tregon se Sabbath-mbajtja u mbajtur gjatë gjithë historisë, pavarësisht 
dënimeve nga autoritetet perandorake dhe këshillat e njerëzve. Sabbath-mbajtja 
e përhapjes nga kisha origjinale në Jeruzalem për Azinë e Vogël, Afrikë, Evropë 
dhe Azi në fillim shekuj AD shtunë mbajtjes është e dokumentuar të ketë ndodhur 
gjatë shekujve dhe arriti në hemisferat perëndimore jo më vonë se 1600.  

 

Vetëm një kishë që ka vazhduar të mbajë të shtunën deri në shekullin e 21 mund të 
jetë kisha e vërtetë për popullin e Perëndisë sipas Dhiatës së Re (Hebrenjve 4: 4 
tregon ky pushim i së shtunës ka të bëjë me shtatë-ditore). 

 

Një arsye që shumë njerëz sot nuk e kuptojnë se çfarë mëson Bibla e Shenjtë në 
lidhje me këtë është se përkthyesit të caktuara kanë përkthyer keq qëllimisht 
e sabbatismos greke afat (ςαββατισμóς) gjetur në Hebrenjve 4: 9. Protestante 
Albanian dhe ALB përkthej gabim atë si bën versionin e ndryshuar të Dhiatës së Re 
Reims, i njohur edhe si version Challoner (ndryshuar në shekullin e 18-të). Të tre 
përkthej gabim fjalën si "pjesa tjetër", ndërsa nuk është një term i ndryshëm grek 
(transliteruar si katapausin), e përkthyer si 'tjetër' në Dhiatën e 
Re. Sabbatismos në mënyrë të qartë i referohet një 'shtunë tjetër' dhe dijetarëve 
të ndershëm të gjithë do të pranojë që . Për shkak të mistranslations, më sot nuk 
e kuptojnë se shtatë-ditën e shtunë ishte urdhëruar në mënyrë specifike për të 
krishterët në Dhiatën e Re. 

 

Ditët e Shenjta dhe Plani i Shpëtimit i Perëndisë 

 



Në Zanafilla 1:14, Allahu thotë se Ai e ka bërë ndriçuesit e caktuara (si dielli dhe 
hëna) për të shënuar jashtë ditë / festat e shenjta 
fetare (Fjala ePerëndisë Përkthim), por disa që pretendojnë Jezusin mbajtur ato. 

 

Festat e Zotit dhe mbledhjet e shenjta janë të shënuara të gjitha në Bibël 
në kapitullin e 23-të të librit të Levitikut. Ato janë dita e shtatë e shtunë, Pashkë, 
ditët e të Ndormëve, Rrëshajëve, festën e bori, Ditën e Shlyerjes, në festën e 
Kasolleve, dhe i fundit ditë të madhe. Ndërsa shumë moderns do t'i quante 
"çifut", fakti është se Jezusi, dishepujt e tij, dhe pasuesit e tyre të hershëm 
besnikë bareshë. Kështu, ata janë mbajtur nga ata në Kishën vazhdueshëm të 
Perëndisë. Këto ditë biblike Shenjta tregojnë për të parë dhe të dytë ardhjen e 
Jezusit dhe ndihmë tregojnë planin e Perëndisë për shpëtim.  

 

Shumë moderns do të jetë i befasuar për të kuptojnë se të krishterët e hershëm 
pritet që gati të gjithë që ka jetuar ndonjëherë do të jetë i shpëtuar dhe të jenë 
pjesë e mbretërisë së përjetshme të Perëndisë. Edhe hershme mbështetësit 
greko-romake, si Ireneu i Lionit, Origjenit i Aleksandrisë, Gregori i Nisës, dhe 
Ambrose i Milanos mësuar të paktën pjesë të kësaj doktrine.  

 

Pjesë e arsyes që kjo doktrinë është "e humbur" ishte se gjithnjë e më pak nga 
greko-romakët të duhur do të mbajë ditët biblike shenjta, sidomos pasi ata 
ndryshuan Pashkën në shekullin e 2-të. Pothuajse të gjitha ditët e shenjta u 
dënuan nga peshkopi ortodoks Gjon Gojartit, perandorit Theodosius (që e shpalli 
dënimin me vdekje për ata që do të guxojnë të vazhdojë të mbajë datën biblik të 
Pashkës), si dhe bëri Këshillin e Laodice në fund të shekullit të 4-të. Deklaratat, si 
dhe përndjekjet, nga pagan perandorit Konstantin më parë në këtë shekull, të tilla 
si "Le pastaj të ketë asgjë të përbashkët me turma neveritshëm hebre", gjithashtu 
ka luajtur një rol. 

 

Një tjetër arsye për humbjen e njohjes së planit të shpëtimit ishte dënimi i 
Origenism në 5-të dhe të 6-të shekujve. Ndërsa Origjeni kishte shumë të meta (edhe 
në të kuptuarit e tij të shpëtimit), ai i përfshirë në mësimet e tij një mundësi për 
shpëtim për ata që nuk ruhen ose pandreqshëm keq në këtë moshë. Doktrina 



katolike e purgatorit duket se janë miratuar si një alternativë jo-biblike diku pas 
Origenism ishte dënuar (edhe pse ortodokse dhe protestantë nuk i pranojnë 
purgator). 

 

Tradicionalisht, Kisha e Romës dhe kishat protestante kanë qenë të prirur për të 
mësuar se tani është dita e vetme e shpëtimit dhe se të gjithë nuk ruhen në këtë 
moshë do të digjen përjetësisht në Hades / Gehenë (edhe pse me e tanishme 
lëvizjet ekumenike dhe ndërfetare ndodh kjo mund të ndryshuar).Ortodokse 
Lindore kanë kohë kishte rezerva rreth kësaj, dhe kanë deklaruar se Perëndia 
mund të shpëtojë shumë nga pjesa tjetër e njerëzimit në kohën e gjykimit të 
bardhë fron (shih Zbulesa 20: 11-13), por nuk janë të sigurt (Florovski G. gjërat e 
fundit dhe ngjarjet e fundit. C. 1979. Missionary Fletëpalosje # E95h Mbrojtja e 
Shenjtë Kisha Orthodhokse e Rusisë. Los Angeles). Pjesë e arsyes për mungesën 
Ortodokse të sigurisë është se ata nuk të vërtetë të mbajtur ditët biblike shenjta 
dhe as nuk kuptojnë kuptimin e vërtetë që ata kanë për të krishterët. Perëndisë 
Ditët e Shenjta ndihmë foto planet e Perëndisë për njerëzimin. 

 

Ne në Kishën vazhdueshëm të Zotit të mbajtur të njëjtën ditë biblike shenjta si 
Jezusi, dishepujt e tij, dhe pasuesve të tyre besnikë si Gentile-zonës Kishës së 
udhëheqësve të Perëndisë Polikarpi i Smirnës dhe Melito e Sardis mbajtur. 

 

Mbajtja ditët biblike shenjta kujton të krishterët e vërtetë e planit të vërtetë të 
Perëndisë për shpëtimin dhe të hirit. Kisha Vazhdimi i Perëndisë, e kupton se si 
secila nga ditët e shenjta lidhin me planin e Perëndisë për shpëtimin (shih 
gjithashtu broshurë tonë të lirë ju duhet të respektojë Ditët e Shenjta të Perëndisë 
apo Festat Demonic?) 

 

Bibla mëson qartë se Jezu Krishti ishte qengji i Pashkës u flijua për ne dhe se ne 
jemi për të mbajtur atë festën me bukë të ndorme (1 Korintasve 5: 7-8).Të ditëve 
të të Ndormëve ndihmë foto që ne jemi të përpiqen për të vënë mëkatin dhe 
hipokrizinë nga jeta jonë (krh Mateu 16: 6-12; 23:28). 

 



Edhe kishat greko-romake pranojnë se Rushajeve, referuar edhe si festat e javëve 
(Levitiku 23: 15-16) dhe dita e prodhimit të parë (Numri 28:26) në Dhiatën e 
Vjetër, kishte rëndësi të krishterë. Ideja e të krishterëve duke u prodhimit të parë 
është konfirmuar në Dhiatën e Re (James 1:18). Në Izraelin e lashtë, ka pasur një 
korrjes vogël në pranverë dhe të korrat më të mëdha në vjeshtë. Dita e Shenjtë 
Pentecost Pranvera, kur kuptohet siç duhet, ndihmon foto se Zoti është vetëm 
duke bërë thirrje disa tani për shpëtimin (Gjoni 6:44; 1 Korintasve 1:26; Romakëve 
11:15) me një korrje më e madhe që vjen më pas (Gjoni 7: 37- 38). 

 

Në përgjithësi, kishat greko-romake nuk i mbajnë ditët e shenjta biblike që 
ndodhin në vjeshtë. Në qoftë se ata bënë, ata mund të kuptojnë më mirë se festa 
e fotografive bori vijnë ndërhyrjet ndëshkuese të Perëndisë mbi tokë dhe kthimin 
e Jezu Krishtit nëpërmjet shtatë boritë e kapitujve Zbulesa 8 dhe 9 dhe 11: 15-
19. Ndërsa kishat greko-romake në përgjithësi pajtohen se boritë në Zbulesa kanë 
të bëjnë me këto çështje (disa shohin këto bori si alegorike), që nuk shoh asnjë 
arsye për të vëzhguar festën biblik të bori. 

 

Ditën tjetër Fall shenjtë është Dita e Shlyerjes. Në Dhiatën e Vjetër, kjo ditë ka 
përfshirë një ceremoni ku dhia Azazel u dërgua në shkretëtirë (Levitiku 16: 1-10), 
ndërsa të krishterët e pa këtë dërgimin e cjapit Azazel larg pictures kohës gjatë 
mijëvjeçarit, kur Satani do të jetë i detyruar për të një mijë vjet në humnerë 
(Zbulesa 20: 1-4). Kjo do të thotë se ai nuk do të mund të provokoj dhe të 
mashtrojnë gjatë asaj kohe. 

 

Festa e Kasolleve fotot bollëk shpirtërore dhe materiale që do të ndodhin gjatë 
mbretërimit mijëvjeçar të Jezu Krishtit, kur njerëzit do të zbatojnë ligjet e 
Perëndisë, pa mashtrimet e Satanit (Zbulesa 20: 1-6). Kjo është në kontrast me atë 
që po ndodh tani në një botë mashtruar nga Satani (Zbulesa 12: 9).Mashtrimi 
satanik është pjesë e pse shumica e atyre që pretendojnë krishterimin kanë qenë 
të mashtruar nga ministrat e rreme (2 Korintasve 11: 14-15). 

 



E fundit të ditëve të shenjta biblike (Levitiku 23: 36b) është përmendur shpesh në 
Kishën e Perëndisë qarqet si në Ditën e Fundit të Madh. Vini re se çfarë mësoi 
Jezusi në të: 

 

Në ditën e fundit, në ditën e madhe të festës, Jezusi u çua në këmbë dhe 
thirri duke thënë: "Nëse dikush ka etje, le të vijë tek unë e të pijë. 38 Ai që 
beson në mua, siç ka thënë Shkrimi, nga brendësia e tij do të burojnë 
lumenj uji të gjallë. " (Gjoni 7: 37-38) 

 

Është me përmbushjen e Ditës së Fundit e madhe se të gjithë ata që nuk kanë 
pasur mundësi për shpëtim të vërtetë do të kenë këtë mundësi, dhe pothuajse të 
gjitha do të pranojë këtë ofertë. 

 

Pothuajse të gjithë njerëzit që kanë jetuar ndonjëherë do të jetë i shpëtuar!  

 

E vërteta biblike është se, për shkak të dashurisë së Perëndisë, Jezusi erdhi për të 
vdekur për të gjithë: 

 

Sepse Perëndia e deshi aq botën, sa dha Birin e tij lindur vetëm Birin, që 
kushdo që beson në të, të mos humbasë, por të ketë jetë të 
përhershme.17 Sepse Perëndia nuk e dërgoi Birin e vet në botë që ta dënojë 
botën, por që bota nëpërmjet Tij fuqisë të jetë i shpëtuar. (Gjoni 3: 16-17) 

 

Kështu bëri Perëndi i dashur të dërguar Birin e Tij për të vdekur për disa të afërm 
apo të botës? 

 

Protestantët, të cilët shpesh japin kuotën Gjoni 3:16, kanë tendencë për të 
mësuar se bota mund të shpëtohet, por që pjesa më e madhe që ka jetuar 
ndonjëherë do të vuajnë në vuajtje përgjithmonë. A është ky lloji i planit të 



shpëtimit që një Perëndi që është i gjithëdijshëm dhe është dashuria do të dalë 
me? A e mbështet Bibla idenë se të gjithë mund të ruhen tani? Nëse jo, është e 
drejtë kjo? 

 

Me qënë se Perëndia është e gjitha e ditur dhe të gjithë të fuqishëm dhe është 
dashuri (1 Gjonit 4: 8,16), do Perëndia e kishte paracaktuar më që ndonjëherë ka 
jetuar në mundim të përjetshëm? 

Jo. 

 

Sigurisht All-llahu është e mençur të mjaftueshme që të ketë një plan që në të 
vërtetë punon. 

 

Romakëve 9: 14-15 thuhet: 

 

"Çfarë të themi, pra? A ka padrejtësi te Perëndia? Sigurisht që jo! 15 Ai i 
thotë në fakt Moisiut: '' Do të kem mëshirë për atë që të kem mëshirë, dhe 
do të kem dhembshuri për atë që do të kem dhembshuri." 

 

Ne e dimë se Perëndia zgjodhi një pjesë të Izraelit në Dhiatën e Vjetër për shpëtim 
në këtë moshë, dhe pak, nëse ka, të tjerët. Nëse kjo do të jetë mbi të gjitha, si 
është kjo dashuri? 

 

Bibla na mëson se shumë janë verbuar qëllimisht në këtë moshë (Gjoni 12: 37-
40). Ata që janë të verbuar në këtë moshë ende të kenë një mundësi (shih Gjoni 
09:41; Isaia 42: 16-18). Njoftim gjithashtu: 

 

Unë përsëri do të bëj mrekulli në mes të këtij populli ... 24 Edhe këto gjëra 
që kanë frymë të përdalë do të arrijnë të kenë gjykim dhe ata që janë 
ankuar do të mësojnë doktrinën e shëndoshë. (Isaia 29: 14,24) 



 

Nuk ka asnjë anësi me Perëndinë (Romakëve 2:11). Nuk do të jetë një mundësi 
për të gjithë si "të gjitha skajet e tokës do të shohin shpëtimin e Perëndisë tonë" 
(Isaia 52:10). 

 

Ka vetëm një emër nën qiell me të cilat njerëzit mund të ruhen (Veprat 4:12) dhe 
që është Jezu Krishti (Veprat 4:10). Pasi që shumica e njerëzve kurrë nuk ka 
dëgjuar të vërtetën për Jezuin, dhe "çdo mish do të shohë shpëtimin e Perëndisë" 
(Lluka 3: 6), do të ketë një mundësi për të gjithë për të arritur shpëtimin (Isaia 
52:10, 56: 1) -either në këtë moshë apo botën e ardhshme (krh Mateu 12: 31-32; 
Luka 13: 29- 30). Kjo moshë ardhmja vjen pas ringjalljes së dytë (si të krishterët e 
vërtetë në atë kohë janë ngritur në ringjalljen e parë për Zbulesa 20: 5-6), dhe 
përfshin kohën e gjykimit të bardhë fron (Zbulesa 20: 11-12). Isaia (Isaia 65:20), si 
dhe romake dhe ortodokse katolike saint Ireneu, mësohet se kjo moshë të 
veçantë që do të vijnë do të ishte rreth njëqind vjet më të gjatë. 

 

Dhiata e Re tregon se Apostulli Pal vërejtur ditët biblike shenjta (p.sh. Veprat 
18:21, 20: 6,16, 27: 9; 1 Korintasve 5: 7-8). Paul dënoi inkorporuar praktikat 
pagane me kremtimet biblike (1 Korintasve 10: 20-23). Pali vetë deklaruar pranë 
fund të jetës së tij, që ai e mbajti të gjitha praktikat hebrenjtë e nevojshme për të 
mbajtur (Veprat 28: 17-19). Kjo do të duhej të përfshijë të gjitha ditët e shenjta të 
renditura në Levitiku 23. 

 

Si rregull, kishat greko-romake nuk e ndiqni këshillën e apostullit Pavël për të 
imituar atë si ai imitoi Krishtin (1 Korintasve 11: 1), dhe ata nuk e mbajnë të gjitha 
ditët e shenjta biblike. 

 

Në vend të kësaj, kishat greko-romakë kanë tendencë për të mbajtur ditë 
kushtuar hyjnive të ndryshme pagane (Saturni, Mithras, Pan, Ishtar, Diana, 
Strenua, Janus, etj) "ripaketuar", me zbukurime të jashtme deklaroi se ishte i 
krishterë. Faktet e historisë dëshmojnë se të krishterët e hershëm e vërtetë nuk e 
mbani Krishtlindjeve, e diel, Shën Valentinit, Pashkëve, ngjitje e Marisë, etj  



 

A do të vërtetë kompromisi Kisha e krishterë me paganizmin? Nëse jo, pse më 
mendojnë se grupet kompromentuar përfaqësojnë vërtetë krishterimin?Do të 
ashtuquajturat grupe të krishterë ndjekin praktikat e asaj që bëri Jezusi dhe 
Apostujt? 

 

Sigurisht jo ato greko-romake-protestante. As grupe të tjera të tilla si Kisha e Jezu 
Krishtit e Shenjtorëve të Ditëve të Mëvonshme (të cilët kanë shtuar libra të tjera 
për të Biblës), baptistët (të cilët pretendojnë se i parapriu Reformimit, por të 
ndarë një shumë prej doktrinave heretike me protestantët), hebrenjve mesianik 
(të cilët mësojnë traditat e njerëzve të ngjashme me ato Jezui i dënoi tek Marku 7: 
6-13), dhe Dëshmitarët e Jehovait (të cilët mohojnë hyjninë e Jezu Krishtit). 

 

Ajo është vetëm grupet e Sabbatarian Kisha e Perëndisë që i mbajnë në Ditët e 
Shenjta që mund të fillojnë të drejtë pretendojnë të luftoni për besimin, origjinale 
dhe ndoshta të konsiderohet "Philadelphian krishterë" në këtë kohë.  

 

 

Lidhur në mënyrë specifike për ata që mësojmë: 

 

1) Pikëpamja se të krishterët e hershëm kishte në Hyjnisë, 

 

2) Qeveria e Perëndisë (hierarkike me Atin, si më të lartë në autoritet dhe 
vepron në bazë të ligjeve të Tij të dashur) dhe qëllimin e tij të zhvillimit të 
karakterit të drejtë (Romakëve 5: 4; Mateu 5:48), me ndihmën e doktrinore 
nga shërbesës së Tij (Efesianëve 4: 11-16), 

 



3) Se Perëndia njerëzit janë krijuar me qëllim fizikisht (Zanafilla 2: 7) dhe se 
ata që ai i thërret (Gjoni 6:44) mund të bëhet shpirtërore (1 Korintasve 15: 
45-48) në familjen e Perëndisë (Efesianëve 3: 14-19) , 

 

4) Identiteti i Izraelit modern dhe si se lidhjet në me profeci (shih Zanafilla 
48, 49; 1 Mbretërve 12: 19-20; Jakovi 1: 1; Jeremia 30: 7; Daniel 11:39), 

 

5) Ungjilli i Krishtit i mbretërisë (Marku 1: 14-15; Veprat 1: 1-3), 

 

6) Që kisha bën punën e Perëndisë (Mateu 24:14; 28: 19-20; Gjoni 6:29; 
Zbulesa 3: 7-13; 1 Korintasve 12: 1-31; 16: 9; 2 Korintasve 6: 14-18; 
Efesianëve 5: 25-32) në të vërtetë (Psalmi 33: 4; Isaia 61: 8; Gjoni 17:17; 2 
Timoteut 2:15), 

 

7) Prioriteti i duhur i predikuar ungjillin e mbretërisë në botë si dëshmitar 
(Mateu 24:14) dhe në mijëvjeçarin e shpejt, që vjen (Zbulesa 20: 4), duke 
mësuar dishepujve të gjitha gjërat që Jezusi ka urdhëruar (Mateu 28:19 -
20). 

 

Shënim: Pas vdekjes së Herbert Armstrong, pasardhësi i tij njerëzore ka hyrë në 
apostazi dhe hequr dorë nga pjesa më e madhe e Kishës unik të doktrinave 
Perëndisë. Kisha e vërtetë e vazhdueshme sa më shumë të majtë që organizimi 
dhe shumë organizata të tjera kanë formuar viti. Apostazia ka ndodhur nga 
Dhiatës së Re herë (p.sh. 1 Gjoni 2: 18-19) dhe është një arsye pse gjetjen historinë 
e vërtetë të krishterë të kishës mund të jetë e vështirë. 

 

Ndërsa shumë Kisha e grupeve të Perëndisë kanë liderët që pretendojnë shumica 
ose të gjitha këto shtatë pikë, gati të gjitha kanë dështuar për të vërtetë të 
praktikuar pikë Herbert Armstrong 2, 6, dhe 7, dhe kanë keqkuptuar disa nga të 
tjerët. Të paktën një grup që beson se është një lider në 6 dhe 7 më sipër, me 



vetëdije dhe qëllimisht, e ka bërë këtë dekret me materiale të dinte që përmban 
gabime doktrinore që nuk ishin të vërteta. Se gatishmëria për të përhapur një 
mesazh të rreme tregon se ata nuk janë duke udhëhequr në fazën përfundimtare 
të punës së Perëndisë-punën e Perëndisë DUHET TË kryera me vërtetësi për 
Psalmi 33: 4. Zoti tha: "Unë do të drejtojë punën e tyre në të vërtetën" (Isaia 61: 
8), dhe ata të cilët me vetëdije të publikojë dhe shpërndajë gabime doktrinore 
natyrisht që nuk janë pranimin drejtimin e Zotit. 

 

Shumë pika të tjera grupe zbritje 6 dhe 7. Megjithatë, këtu është gjithashtu diçka 
që Herbert W. Armstrong shkroi në lidhje me pikat 6 dhe të pjesëve të pikës 7: 

 

Tek Mateu 28: 19-20, urdhri i Perëndisë 1) shkoni dhe predikoni Ungjillin 
(krahasoni me versionin Markut, po ato fjalë të Jezusit, Marku 16:15); 2) 
pagëzojnë ata që pendohen dhe besojnë; pas kësaj, 3) të mësuar të 
zbatojnë urdhërimet "(Autobiografia e Herbert W. Armstrong, fq. 523). 

 

Qëllimi i Kishës, 1) predikuar mbretërinë e Perëndisë vijnë në botë dhe 2) 
kullotin delet. 

 

"Njeri i vetëm" - e "krishterë individual", i cili dëshiron të rritet deri në 
mbretërinë ndonjë mënyrë tjetër se nga Krishti dhe rrugën e tij përmes 
Kishës së Tij - nuk është duke u trajnuar në MËNYRËN KRISHTIT E 
TRAJNIMIT, për të sunduar dhe të mbretërojnë me Krishtin në mbretërinë e 
tij!(Misteri i epokave, p.270). 

 

Herbert Armstrong ka dhënë mësim ", me pajisje moderne për komunikim masiv - 
shtypi, radio, televizioni, edhe në telefon me të cilën mund të arrijë një tjetër në 
çdo pjesë të botës në një çështje të minuta ose më pak - mund të arrijnë më 
shumë njerëz nga larg se të gjithë apostujt e parë të shekullit të kombinuara 
"(7 prova të Kishës së vërtetë të Perëndisë, Pjesa 6. Plain Truth, gusht 1979). 

 



Ne në Kishën vazhdueshëm të Perëndisë janë shfrytëzuar 21 metodat e 
shekullit st për komunikim masiv përfshirë shtypi, radio, televizion YouTube, 
telefon, dhe natyrisht internet, e cila mund të jetë edhe më shpejt se format e 
komunikimit masiv që Herbert Armstrong përdorur . Ne kemi arritur miliona të 
shumta me ungjillin e mbretërisë dhe të ketë llojin e shpalljes dhe profetike të 
vërtetat që Jezui tha se duhet të jenë kriteret që dinë të vërtetën nga e rreme tek 
Mateu 7: 15-18. 

 

Në kushtet e të vërtetave doktrinale, Herbert Armstrong shkroi: "Të paktën 18 të 
vërteta themelore dhe thelbësore janë restauruar në Kishën e vërtetë që" nga viti 
1933 (Misteri i epokave, 1985). Të gjitha këto "të vërteta" janë restauruar 
në deklaratën zyrtare të besimeve të Kishës vazhdueshëm të Perëndisë (në 
dispozicion në internet në www.ccog.org). Kjo nuk është rasti për shumicën (nëse 
jo të gjitha) e grupeve të udhëheqësit e të cilëve dikur ishin pjesë e vjetër në botë 
Kishën e Perëndisë. Për më tepër, shumica e atyre që pretendojnë të besojnë ata 
nuk e përdorin edhe listën që i ndjeri Herbert W. Armstrong në fakt ka dhënë 
(shih fjalimin me titull Misioni tij Church Era Filadelfia, dhënë 17 dhjetor, 1983), 
por në vend që të mbështeten në një listë të përgatitur pas vdekja e tij nga një 
udhëheqës që nuk mbajnë shpejtë të atyre mësimeve Philadelphian (Perëndia 
rivendosi këto 18 të vërteta:? Sa mirënjohës jeni për to Worldwide News, 25 
gusht, 1986). 

 

Jezusi paralajmëroi të Filadelfias që të "mbajë fort atë që ke, që askush të mos të 
marrë ndokush kurorën tënde" (Zbulesa 3:11), dhe kjo me sa duket do të duhet të 
përfshijë të vërtetat doktrinore që janë restauruar në pjesën Filadelfia të Kishës së 
Perëndisë. Gjithashtu, Bibla paralajmëron se njerëzit të cilët duket të jenë 
besimtarë të "bien larg" nga e vërteta dhe ndërkohë që ka ndodhur në të 
kaluarën, kjo do të ndodhë përsëri në të ardhmen (krh Daniel 11: 30-35; 1 
Timoteut 4: 1 ). Disa që dikur deklaroi se ishte Filadelfias nuk kanë qëndruar të 
sigurt në atë mësim ose. 

 

Shumica e grupeve me liderët dikur pjesë e vjetër në botë Kishën e Perëndisë nuk 
kanë vendosur shpalljen publike të mbretërisë së Perëndisë në botë si prioritetin 
e tyre të vërtetë të lartë (Mateu 24:14; 28:19), nuk e kuptojmë plotësisht të gjitha 



të restauruar të vërteta, dhe nuk e kanë vlerësuar të vërtetën të 
mjaftueshme; kështu ata kanë treguar se ato nuk janë poseduesit e asaj që është 
quajtur "manteli Philadelphia" (autoritet udhëheqja). Grupi me mantel tha 
përfaqësohet edhe nga "gruaja" e Zbulesa 12: 14-17. 

 

Libri i Hebrenjve na mëson: 

 

Dashuria vëllazërore le të vazhdojë. (Hebrenjve 13: 1) 

 

Pse të sjellë se deri këtu? Sepse fjala e përkthyer si "dashuri vëllazërore", është 
versioni grek i fjalës Philadelphia. Philadelphia ishte për të vazhduar edhe në këtë 
kohë Laodicean, si dhe të jetë i pranishëm (në një shkallë) të gjithë historinë e 
Kishës së Perëndisë. Filadelfias janë njerëz thellësisht të kujdeseni. Filadelfias 
kujdesin për të varfrit dhe të unreached. 

 

Vini re dy karakteristikat e kishës me të vërtetë besnik se Apostulli Pal shkroi në 
lidhje me: 

 

... Shtëpia e Perëndisë, që është kisha e Perëndisë së gjallë, shtylla dhe 
mbështetja e së vërtetës. (1 Timoteut 3:15) 

 

Të jenë të kujdesshëm për të paraqitur para Perëndisë i miratuar, si 
punëtor që nuk ka pse të turpërohet, që thotë drejt fjalën e së vërtetës. (2 
Timoteut 2:15) 

 

Mbetje Besimtarët Philadelphia, 'gruaja' e Zbulesës 12: 14-16, është grupi që 
gjithmonë përpiqet për të ndarë me të drejtë (të dalluar) fjalën e së vërtetës dhe 
është shtylla dhe mbështetja e së vërtetës. Arsyeja që unë kam për të lënë para se 
Kisha e Perëndisë organizimin e mia është se ata vazhdimisht thyen premtimet 



dhe gjithashtu, me vetëdije dhe qëllimisht, ka vazhduar të dërgojë informacion të 
shtypura që ata nuk e njohën ishte e vërtetë (shih Jeremia 48:10; Psalmi 33: 4 ; 
Psalmi 101: 6-7; Isaia 61: 8), e cila është detajuar në vende të tjera (p.sh. 
www.cogwriter.com ). Prandaj, kjo bindur mua se ata mund të më të mirë 
përfaqësojnë Filadelfia mbetjen e Kishës së Zotit dhe nuk mund të përdoret nga 
Perëndia (krh Isaia 61: 8; Psalmi 101: 7) për të udhëhequr përpjekjet për të 
përmbushur Mateu 24:14 , etj kjo është arsyeja pse ishte e nevojshme 
që Kisha Vazhdimi i Perëndisë për të formuar. 

 

Sa i përket shtylla dhe mbështetja e së vërtetës shkon, Kisha Vazhdimi i Perëndisë 
ka më shumë thellësi dhe detaje në lidhje me historinë e Kishës së hershme të 
Zotit se çdo grup tjetër Kisha e Perëndisë. Ne jemi të ndërtuar mbi themelin e Jezu 
Krishtit, apostujt dhe profetët (Efesianëve 2:20). Ne të mësuar më shumë për atë 
që pasuesit e hershëm të Jezusit mësuar se çdo grup tjetër Kisha e Perëndisë. Ne 
gjithashtu janë përpjekur të mësojë çdo gjë Jezusi ka urdhëruar në predikimet 
tona dhe në media (krh Mateu 28: 19-20). Ne gjithashtu kushtojnë një sasi të 
konsiderueshme të të ardhurave tona për të varfrit (Galatasve 2:10). Përveç kësaj, 
shpjegimet tona profetike janë më në thellësi, dhe janë më biblike, se çdo Kishë 
tjetër e njohur e Perëndisë grupit (krh 2 Pjetrit 1:19). 

 

Çfarë Rreth Profeci? 

 

Është e rëndësishme profeci? 

 

Sigurisht. 

 

Në predikimin e parë të regjistruar, i cili ka ndodhur pas një mrekulli (Veprat 2: 1-
11), Apostulli Pjetër i lidhur ngjarjet lajmeve në me profecisë biblike (Veprat 2: 14-
40). Pjesërisht për shkak se njerëzit ishin në dijeni të ngjarjeve që Pjetri e 
diskutuara, shumë vëmendje paguar dhe mijëra u konvertuar (Veprat 2:41).  

 

http://www.cogwriter.com/


Përderisa mrekullitë nuk i paraprijnë shumicën e predikimeve të tjera të 
regjistruara në Dhiatën e Re, folësit u përpoq të lidhë ngjarjeve të profecisë dhe 
pjesë të tjera të Biblës për të arritur më të mirë audiencat e tyre (p.sh. Veprat 17: 
22-31). 

 

Ajo mund të jetë e rëndësishme që të kuptojnë se mesazhi i parë që është e 
regjistruar se Jezusi predikoi (ungjillin e mbretërisë në Mark 1:14) dhe mesazhi i 
fundit që u dha Jezui (Libri i Zbulesës) ishin profetike. Mesazhe të ndryshme që Ai i 
dha (p.sh. Mateu 24, Luka 21) ishin të lidhura me ngjarjet e ardhshme botërore.  

 

Profeci është një shenjë për besimtarët: 

 

Kështu gjuhët janë një shenjë jo për ata që besojnë, por për jobesimtarë, 
kurse profecia është një shenjë jo për jobesimtarë, po për besimtarë. (1 
Korintasve 14:22, English Standard Bible) 

 

Prandaj gjuhët janë një shenjë jo për ata që besojnë, por për 
jobesimtarë; kurse profecia nuk është për jobesimtarë, po për ata që 
besojnë (1 Korintasve 14:22, ALB) 

 

Bibla tregon se do të ketë lloje të ndryshme të gjuhëve (1 Korintasve 00:28), dhe 
përkthyesit tanë vullnetare dhe të tjerët në Kishën e Perëndisëvazhdueshëm të 
ndihmojë të mbushur atë. Por vini re se profetizimin, i cili përfshin si duhet 
shpjeguar profeci, është menduar të jetë një shenjë për ata që besojnë. Ne 
në Kishën vazhdueshëm të Perëndisë e kuptojnë dhe të shpjegojnë aspektet më të 
mira të shumta të profecisë se grupet e tjera hallkë. 

 

A do të thotë kjo profeci është karakteristika më e rëndësishme e Kishës së 
vërtetë? Jo, dashuria është (shih 1 Korintasve 13: 1,8).  

 



Megjithatë, ndjekja e dashurisë është e lidhur edhe me profeci në Bibël (1 
Korintasve 14: 1). Ata me të vërtetë që ka dashurinë e së vërtetës do të kursehet 
nga disa ngjarje të profetizuar sipas 2 Thesalonikasve 2: 9-12. 

 

Sot, ndryshimet masive shoqërore janë duke u zhvilluar. Shumë prej tyre janë 
profetizuar në Bibël. Edhe pse në mes të ndoshta një e katërta për një të tretën e 
të gjithë Biblës është profetike, shumica e grupeve thjesht nuk e kuptojnë se e 
vërteta rreth profecive të ndryshme të rëndësishme në Bibël - profeci të 
rëndësishme që Jezui i nxiti pasuesit e Tij në fund për të kuptuar (p.sh. Mateu 
24:15; Marku 13:14). 

 

Disa, pavarësisht duke pretenduar për të besuar Biblën, ose zbritje ose të dal 
profeci. Por kjo nuk është menduar të jetë rasti për të krishterët e vërtetë:  

 

"Shikoni fiku, dhe të gjitha pemët. 30 Kur ata nisin e mugullojnë, sheh dhe e 
di vetë se vera është afër. 31 Kështu edhe ju, kur t'i shihni se po ndodhin 
këto, ta dini se mbretëria e Perëndisë është pranë. 32 në të vërtetë po ju 
them se ky brez nuk do t'ia kalojë, derisa të gjitha këto gjëra. 33 Qielli dhe 
toka do të kalojnë, por fjalët e mia do të nuk do të kalojnë larg. 

 

"Kujdesuni për veten tuaj, që zemrat tuaja të mos rëndohen nga të llupurit, 
nga të dehurit dhe nga preokupimet e kësaj jete, dhe kjo ditë të vijë mbi ju 
papritur. 35 Sepse do të vijë si një lak mbi të gjithë ata që banojnë mbi faqen 
e tërë tokën. 36 prandaj rrini zgjuar, dhe lutuni kurdoherë që të çmoheni të 
denjë të shpëtoni nga të gjitha ato që do të ngjasin dhe të dilni para Birit të 
njeriut. " (Luka 21: 29-36) 

 

Vini re se Jezui mësoi se ndjekësit e Tij gjithmonë do të duhet të paguajnë 
vëmendje të ngjarjeve dhe profecive në lidhje me kthimin e Tij.  Jezusi u tha 
ndjekësve të tij në mënyrë të përsëritur për të parë për ngjarjet botërore që do të 
përmbushin profecinë e në shkrime të tjera të tilla si Mateu 24:42, 25:13;  Mark 
13: 9,33,34,35,37, dhe Zbulesa 3: 3. Jesus pret që ndjekësit e tij të parë. 



 

Jezusi gjithashtu na mësoi se Fryma e Shenjtë, "Fryma e së vërtetës", do të 
ndihmojë besimtarët në kuptimin e të gjithë të vërtetën, duke përfshirë edhe ato 
profetike: 

 

Kam edhe shumë gjëra të tjera për t'ju thënë, por ju nuk mund t'i 
mbani. Megjithatë, kur ... Fryma e së vërtetës, ka ardhur, {ajo} do t'ju prijë 
në çdo të vërtetë; ... Do ju tregoj gjërat që do vijnë. (Gjoni 16: 12-13) 

 

Duke pasur Frymën e Shenjtë dhe të duhur duke u udhëhequr nga Fryma e 
Shenjtë na ndihmon të kuptojmë profecinë. 

 

Bibla gjithashtu na mëson: 

 

Mos e shuani Frymën. A nuk e përçmon profeci. (1 Thesalonikasve 5: 19-20) 

 

Megjithatë shumë njerëz, duke përfshirë edhe ato në Kishën e ndryshme të 
grupeve të Perëndisë, nuk duket të besojnë se Fryma e Perëndisë është duke 
punuar në mënyrë profetike tani. Shumë gjithashtu kanë tendencë për të 
përbuzin profecitë biblike dhe, shpesh, shpjegimi i tyre i duhur (s). 

 

Aktualisht në këtë tokë, Zoti ka shërbëtorët e vërtetë të cilët janë të saktë shpallte 
paralajmërimet end kohë profetike të cilat duhet të dalësh tani besnike e tij dhe.  

 

Bibla mëson: 

 



Sepse Zoti, Zoti, nuk bën asgjë, pa ua treguar sekretin e tij shërbëtorëve të 
tij, profetëve. 8 Luani vrumbulloi! Kush nuk do të ketë frikë? Zoti, Perëndia i 
ka folur! Kush nuk do të profetizojë? (Amos 3: 7-8). 

 

Pavarësisht nga kjo, si dhe mësimet e Dhjatës së Re mbi profetët (p.sh. Veprat 2: 
17-20; Efesianëve 4:11; 1 Korintasve 14), më 21 st shekullit Kisha e grupeve të 
Perëndisë nuk besoj se ka aktualisht ndonjë profetë dhe keq keqkuptojnë 
elementet kyçe të kohor përfundimtar profecisë biblike.  

 

Për më tepër, të gjithë, por një nga më të Kishës së grupeve të Perëndisë (CCOG 
është një përjashtim), të cilët e pranojnë se Zoti ka të paktën një profeti sot, kanë 
dëgjuar për individët gjoja profetike që kanë mësuar në mënyrë të qartë gabimet 
profetike dhe doktrinare, prandaj ata ishin / janë profetë të rremë.  

 

Kisha Vazhdimi i Perëndisë është lider Philadelphian 

 

Ata që dëshirojnë të jenë pjesë e mbetjes më besnik i Filadelfias do të duan të 
jenë me një grup Kisha e Perëndisë që: 

 

1. Bën predikuar ungjillin e mbretërisë si dëshmitar përparësi më (Mateu 
24:14; 28: 19-20). 

 

2. Mbështet vëllezërit të varfër (Galatasve 2:10), duke përfshirë të vejave 
dhe jetimëve (Jakovi 1:27), veçanërisht në rajonet më të varfra si Afrika dhe 
Azia. 

 

3. Me të vërtetë praktikon qeverisje biblik (1 Korintasve 12:28), duke 
përfshirë edhe Mateu 18: 15-17. 

 



4. Ka shpallje, doktrinare, profetike, dhe fruta të dashur Jezusi i shprehu të 
(Gjoni 7: 16-20; 13:35; Luka 4:18; 14:13; Mateu 24:14; 28: 19-20; Zbulesa 3 
: 7-13). 

 

5. paralajmëron ata të cilët mendojnë se ata janë në Kishë të mos bien larg 
(1 Timoteut 4: 1). 

 

6. Ka dhuntive frymërore, duke përfshirë marrjen e ëndrrat, në ditët e 
fundit (Veprat 2: 17-18). 

 

7. Kupton rolet historike dhe aktuale e kishave të Zbulesës 2 & 3.  

 

8. Shpjegon dhe kupton profeci biblike dhe të mjaftueshme (p.sh. Daniel 
11: 29-45; Mateu 24), që të dini se kur për të ikur (Mateu 24: 15-20; 
Zbulesa 3:10, 12: 14-16) para se të Mundimit të Madh (Mateu 24:21).  

 

Një grup që përfaqëson më mirë mbeturinat e pjesës Filadelfia të Kishës së 
Perëndisë (Zbulesa 3: 7-13) në shekullin e 21 është Kisha Vazhdimi i Perëndisë. 

Jezusi paralajmëroi në Laodice se ata kanë një punë të vakët dhe duhet të 
pendohen ose të përballet me pasojat (Zbulesa 3: 14-22). Në anën profetike, 
realiteti është se kishat Laodicean ketë një shumëllojshmëri të keqkuptimesh 
profetike. 

 

Që Laodice përfaqësojnë pjesën më të madhe të të krishterëve në kohën e fundit 
(që përfaqësojnë kishën e shtatë ose grup i kishave në Zbulesa 1-3), duhet të ketë 
arsye që ata nuk do të shohin të gjithë asaj që po ndodh në mënyrë profetike dhe 
çfarë do të vërtetë të çojë në fillimin e Mundimit të Madh.  

 



Në kuadër të organizatave Laodicean që duket të jetë pjesë e Kishës së Perëndisë, 
ka një shumëllojshmëri të pozicioneve profetike që mbahen të cilat do të 
parandalojnë ata nga duke e ditur kur Mundimi i Madh do të fillojë.  

 

Tetëmbëdhjetë prej këtyre pikëpamjeve të gabuara janë të shënuara më poshtë: 

 

1. Shumë grupe Laodicean nuk zyrtarisht mësojnë dhe / ose nuk besojnë në 
idenë e epokave të Kishës në lidhje me kishat e kapitujve Zbulesa 2 dhe 3, 
edhe pse nganjëherë mësojnë në lidhje me kishat e Zbulesës. Shumë të 
marrë më shumë një preterist (kaluar / historike) funksion të këtyre 
kishave, pavarësisht nga fakti se shumë deklaratat e bëra ndaj tyre është 
dashur të ketë pasoja në të ardhmen profetike (p.sh. Zbulesa 1:19, Dio; 
2:22; 3: 3; 3:10) . Për shkak se grupe të ndryshme nuk do të mësojnë 
aspekte të caktuara profetike të kësaj, shumë prej tyre nuk e shohin 
problemet e tyre dhe do të duhet të kalojnë nëpër Mundimit të Madh. 

 

2. Grupet Laodicean nuk besojnë se Ungjilli i Mbretërisë ende duhet të 
predikohet në botë si dëshmitar për Mateu 24:14, nuk do të bëjë që një 
prioritet i lartë, dhe / ose ta bëjë këtë në një mënyrë që tregon ata kanë 
dashuri të mjaftueshme për të vërtetën (krh Jeremia 48:10; Psalmi 33: 4), 
kështu që ata nuk kanë as të udhëheqin punën e vërtetë Philadelphian. Siç 
vetëm Filadelfias janë premtuar se do të jetë i mbrojtur nga ora e sprovës 
që do të vijë në të gjithë botën, në Laodice nuk do të kuptoni, kur Mateu 
24:14 është përmbushur ose kur të largohen në Mateu 24:15. 

 

3. Një vështrim i shumë Laodicean është mësimi që Mundimi i Madh nuk 
mund të fillojë derisa Ki Këngë e Veriut pushton mbreti i jugut në Daniel 
11:40. Kjo pikëpamje mbikëqyr faktin se që nga Mundimi i Madh përfshin 
kohën e ankthi për Jakobin (Jeremia 30: 7), ajo fillon me SHBA dhe aleatët e 
saj anglo-saksone, si Britania e Madhe u pushtua (shih Daniel 11:39). Disa 
nga grupet kapem për këtë gabim vijues, për shkak se ajo është mbajtur një 
herë nga fundi Herbert W. Armstrong, i cili e ndryshoi mendimin e tij me 
1979 (koha që ne jemi në, Tani. Pastor Përgjithshëm Raport-Vol. 1, nr 15, 



November 20, 1979). Që nga mbreti i veriut do të eliminojë ato të fortesave 
më të fortifikuara (SHBA, Kanada, etj) në Daniel 11:39, para se të pushtuar 
mbreti i jugut në Daniel 11:40, ata që e mbajnë këtë pikëpamje nuk do të e 
di kur Mundimi i Madh do të fillojnë deri pasi ajo ka filluar. 

 

4. Laodice ndryshme besojnë se konfigurimi përfundimtar i pushtetit Beast 
në Zbulesa 17: 12-13 DUHET përbëhet prej saktësisht dhjetë apo 
njëmbëdhjetë vendeve të përcaktuara për momentin. Kjo është e gabuar 
për shumë arsye, duke përfshirë faktin se kushtet greke për 'kombet' nuk 
është në ato pasazhe dhe pasazhe janë thënë për një kohë prej dy 
reorganizations të ardhmen. Mbretëritë riorganizuar jo gjithmonë të 
qëndrojnë brenda kufijve të mëparshme dhe se ka të ngjarë të jetë rasti në 
të ardhmen. Ndërsa Bashkimi Evropian, i cili aktualisht ka 28 anëtarë dhe 
shumë anëtarë të mundshme, mund të humbasë disa vendeve anëtare (si 
në Mbretërinë e Bashkuar), të insistojnë që konfigurimi i fundit duhet të 
ketë dhjetë ose njëmbëdhjetë kombe nuk është në përputhje me 
Biblën. Përveç kësaj, pozita historike e pjesës Filadelfia të hallkë (nën 
Herbert Armstrong) mësohet në të paktën një duzinë dokumente 
(Plain Vërtetës, Good News, nesër Botërore, broshura, letra Co-punëtor, 
Bibla Correspondence Course) se dhjetë mund të përbëhen e dhjetë 
vendeve dhe / ose grupet e popujve (në krahasim me vendet e 
vetme). Përveç nëse numri i redukton të kësaj, ata të cilët insistojnë në 
konfigurimin Beast që ka të dhjetë ose njëmbëdhjetë kombet nuk do të 
kuptojnë se ndoshta Mundimi i Madh ka filluar, nëse ata pendohen për 
këtë pikëpamje. 

 

5. Disa grupe Laodicean qartë keqkuptojnë Daniel 9:27, gjysma e dytë e cila 
lidhjet në me Daniel 11:31 dhe fjalët e Jezusit tek Mateu 24:15 (ata kanë 
tendencë të besojnë Daniel 9:27 u përmbush nga Krishti). Ata që e 
keqkuptojnë këto pasazhe nuk do të ketë një të duhur para-paralajmërim i 
asaj që po ndodh dhe nuk ka të ngjarë të dinë kur Mundimi i Madh do të 
fillojë. 

 



6. Një ose më shumë grupe të mësojnë se Mundimi i Madh mund të fillojë 
me vitin e ardhshëm apo më shumë. Si Mundimi i Madh nuk fillon deri në 
rreth 3 ½ vjet pas marrëveshjes së paqes '' e Daniel 9:27 është konfirmuar si 
duhet (dhe kjo ende nuk ka ndodhur), nuk është e mundur për Mundimi i 
Madh për të filluar para 2019. që marrëveshja është më e mundshme për 
t'u konfirmuar në vjeshtë të vitit (krh Levitiku 23:24; 1 Korintasve 15:52), 
edhe 2019 ka gjasa shumë shpejt. 

 

7. Disa grupe të mësuar interpretime të pahijshme të 1335, 1290 dhe 1260 
ditë e Danielit 12 ose kanë probleme të tjera me pjesët e atë (shumicën e 
grupeve hallkë) që njëri të mos kuptojë kur Mundimi i Madh do të fillojë.  

 

8. grupe Më Laodicean nuk arrijnë të kuptojnë Habakuku 2: 2-8 dhe nuk 
duhet marrë se duke paralajmëruar se në SHBA dhe Britani të Madhe.  Një 
grup ka mësuar atë, por e ka mbështetur jashtë për shkak të asaj që duket 
të jetë politika e brendshme dhe një nga udhëheqësit e saj në rritje.Lindja 
"bombë me sahat" të borxhit të SHBA është diçka që duhet të theksohet 
dhe të Habakuku 2: 2-8 thekson kërcënimin biblik se kjo paraqet.Ajo duhet 
të shpallet dhe ne në CCOG po e bëjmë këtë. Shumë nuk e kuptojnë se 
Habakuku 2: 6 ka të bëjë me fillimin e Mundimit të Madh, dhe është një 
nga arsyet e sulmit kundër pasardhësit borxhe të fiseve të Jozefit. 

 

9. Shumica e grupeve Laodicean kanë të ndryshme 'herezi Elijah. " Për 
shkak të kësaj, ata nuk do të jenë në gjendje të njohin Elian 
përfundimtar.Disa mendojnë se ai duhet të ketë qenë Herbert Armstrong, 
pavarësisht nga fakti se ai ka qenë i vdekur që nga 16 janar 1986 dhe se 
vdekja e skualifikon atë sipas shkrimit të tij në lidhje me të fundit Elia 
(Misteri i epokave. 1985 f. 349). Disa mendojnë se ose nuk ka asnjë Elia të 
vijë apo se ai është kisha dhe jo një individ, i cili shkon kundër mësimeve të 
Jezusit mbi këtë temë tek Marku 9: 12-13. 

 

10. Shumë grupe Laodicean nuk e kuptojnë përndjekjet e ndryshme (dhe 
çështje të tjera), për të ardhur tek Danieli 7:25, 11: 30-39, Mateu 24: 9- 22 



dhe Zbulesa 12: 14-17. Kur vala e profetizuar e persekutimit fillimisht godet 
Filadelfias kryesisht, (dhe jo atyre), Laodice nuk do të shohin këtë 
persekutim si dëshmi se Mundimi i Madh është gati të fillojë. Vjetër Radio 
Kisha e Perëndisë (shih Kujdes të vëllezërve të rremë Good 
News, janar1960!) Në mënyrë specifike zbatohen shkrimet persektuar e 
Danielit 11: 32-35 me kohë në fund të kishës Philadelphian ashtu si edhe 
CCOG aktuale. 

 

 

11. Një numër i grupeve të Laodicean nuk e mësojnë se ka një vend fizik i 
sigurisë për të ikur në (pavarësisht se çfarë Zbulesa 12: 14-16 na 
mëson).Pra, ata që mbajnë këtë pikëpamje nuk do të jenë të prirur për të 
ikur në drejtim të një vetëm paraprak për fillimin e Shtrëngimit të madh. 

 

12. Shumica e Laodice 'të pavarura' nuk besoj se ata kanë nevojë për të 
"mblidhen së bashku" para kohës për të ikur, pavarësisht se çfarë Sofonia 2: 
1-3 na mëson. Për këtë arsye, ajo nuk është e mundshme që ata do të jenë 
të prirur për të ikur së bashku, kur një grup ata nuk janë pjesë e bën vetëm 
para fillimit të Mundimit të Madh (shih Zbulesa 12: 14-17). 

 

13. Të paktën një grup Laodicean gabimisht beson se neverinë e shkretimit 
të Danielit 11:31 ndodh pas mbreti i veriut pushton mbreti i jugut në Daniel 
11:40. Që nga kjo nuk do të ndodhë në këtë mënyrë, ata që mbajnë në atë 
pozicion nuk do të kuptoni, kur Mundimi i Madh do të fillojë (krh Mateu 24: 
15,21). 

 

14. Shumë grupe Laodicean mësojnë se njeriu i mëkatit që është ulur në 
tempullin e Perëndisë (2 Thesalonikasve 2: 3-4) është / False Prophet 
Antikrishti, jo Beast e Detit. Megjithatë, është kjo Beast e detit, mbreti i 
fundit i Veriut (Daniel 11: 35-36). Pra, kur kjo ndodh, ata që mbajnë në 
pozicionin e gabuar nuk do të kuptojnë pasojat e tij profetike. Identiteti i 
'birit të humbjes "është e rëndësishme për të kuptuar në fundin e kohës. 



 

15. disa grupe Laodicean mësojnë se një tempull hebre në Jerusalem do të 
rindërtohet para kthimit të Jezusit. Ndërsa kjo është një mundësi e largët 
nuk është e nevojshme (në "tempullin e Perëndisë" në Dhiatën e Re ka të 
bëjë me një të krishterë, jo modern hebre, lokacionit). Që nga kjo nuk do të 
ndodhë, si disa herë të mësuar, ata që mbajnë në atë pozicion nuk do të 
kuptoni, kur Mundimi i Madh do të fillojë. 

 

16. Të paktën një grup Laodicean mëson se dhjetë mbretërit e Zbulesës 
17:12 do të jetë në krye të dhjetë rajone të gjithë botën në krahasim me të 
qenit një fuqi kryesisht evropiane. Insistimi pas kjo do të thotë se një grup i 
tillë nuk do të mund të kuptojnë kur Mundimi i Madh do të fillojë.  

 

17. Të paktën një grup Laodicean mëson se Beast nga Zbulesa 13: 1-10 nuk 
është një europian. Që nga fuqia Beast do të dalin në Europë (krh Danieli 9: 
26-27), ata të cilët nuk e kuptojnë se kjo nuk do të kuptojë, kur Mundimi i 
Madh është gati të fillojë. 

 

18. Të paktën një ose dy prej grupeve më të mëdha Laodicean mësojnë se 
ajeti i parë në Daniel 11 rend të lidhur me fillimin e Mundimit të Madh 
është Daniel 11:40. Në vend të kësaj ata duhet të mësojnë se ajo fillon me 
Danielin 11:39, që është menjëherë pas Danieli 11:31, i cili është gjithashtu 
në përputhje me fillimin e kohës së ankthi për Jakobin (Jeremia 30: 7). Ata 
që mbajnë në pozicionin e Daniel 11:40 nuk do të kuptoni, kur Mundimi i 
Madh do të fillojë. 

 

Dhe ka shumë më tepër. Megjithatë, ajo merr vetëm keqkuptimin e një ose më 
shumë nga pikat e mësipërme për të nuk e kuptojnë kur Mundimi i Madh do të 
fillojë. Vetëm Kisha Vazhdimi i Perëndisë ka qenë "që thotë drejt fjalën e së 
vërtetës" (2 Timoteut 2:15) në të gjitha këto çështje. 

 



Realiteti i trishtuar është se shumica Kisha e Perëndisë grupe, pasi ata nuk janë 
me të vërtetë Philadelphian (pavarësisht nga çdo gjë që pretendon se ata mund të 
bëjnë), nuk e kuptojnë rend profetike dhe detajet në Daniel 11, ose si ata lidhin 
me atë që mësoi Jezusi në vende të tilla si Mateu 24. për shkak të kësaj dhe 
keqkuptimeve të tjera profetike, këto grupe nuk do të kuptojë, kur ata duhet të 
ikin në udhëzimet e Jezuit te Mateu 24: 15-20 dhe kështu nuk do të shkojnë për 
t'u mbrojtur nga Mundimit të Madh vjen (Mateu 24: 21-22 ). 

 

Që të mos këtë më kot të shëndoshë dhe mendjemadh nga ana jonë, më lejoni të 
deklarojë se një kohë të gjatë nivelit të lartë Kisha e udhëheqësve të Perëndisë në 
grupet e tjera më (Bob Thiel) kanë thënë në mënyrë specifike për secilën nga ato 
pika që ajo që ne në Kishën vazhdueshëm të Zotit të mësuar në këto pika, duke 
përfshirë ato që ndryshojnë edhe nga ajo që grupet e tyre të mësuar, është e 
saktë. Por, për (dhe jo të vërtetë biblike) arsye "organizative", grupet e tyre nuk i 
mësojnë ata publikisht. 

 

Jezusi paralajmëroi se "nuk do të ketë një mundim aq të madh, sa nuk ka ndodhur 
kurrë që nga krijimi i botës e deri më sot, dhe as nuk do të ketë kurrë" (Mateu 
24:21). Dhe Jezusi premtoi mbrojtjen Philadelphian krishterët nga ajo (Zbulesa 3: 
7-10). Të krishterët e tjerë nuk kanë marrë të njëjtin premtim. 

 

Ata që mbështetet shumë në një ministri komprometuar (Ezekieli 34: 7-10) për të 
mësuar atyre profeci që nuk është me të vërtetë në përputhje me shkrimin e 
shenjtë duhet të kuptojnë se, sipas fjalëve të Jezusit në kapitujt 2 dhe 3 në 
Zbulesa dhe 21 në Luka, vetëm relativisht pak të krishterë do të jetë i mbrojtur 
nga ora e sprovës që do të vij mbi gjithë botën (shih Zbulesa 12: 14-17). Ata që 
nuk do të dëgjojnë me të vërtetë besnik në ministrinë do të ndajnë atë fat (krh 
Efesianëve 4: 11-16). 

 

Ne në Kishën vazhdueshëm të Perëndisë në të vërtetë 

 



"Kemi edhe më të vërtetuar fjalën profetike; të cilën bëni mirë ti kushtoni 
kujdes, si një kandil që ndriçon në një vend të errët, derisa të zbardhë dita 
dhe ylli i dritës të lindë në zemrat tuaja "(2 Pjetrit 1:19, KJV). 

 

Ajo duhet gjithashtu të theksohet se edhe Bibla paralajmëron pavarurit që 
mendojnë se ata nuk kanë nevojë të jenë pjesë e afatit përfundimtar 
Philadelphian mbetjen e Kishës së Perëndisë, gjithashtu nuk do të jetë i mbrojtur 
(krh Sofonia 2: 1-3). Dhiata e Re është e qartë se të krishterët me të vërtetë duhet 
të jetë pjesë e një kishe (Efesianëve 4: 11-16; shih 1 Korintasve 4:17; 10: 32-33)-
veçanërisht si ne të merrni më afër deri në fund (Hebrenjve 10:24 -25; cfr Sofonia 
2: 1-3). 

 

Përveç nëse grupet Laodicean dhe / ose individë të pendohet kur Jezusi nxit ato te 
Zbulesa 3:19, ata nuk do të di kur Mundimi i Madh do të fillojë (Mateu 24:21) dhe 
nuk e di se të largohen para se fillimit (Mateu 24:15 -20). 

 

Grupet hallkë që mbështeten në traditën e gabuar (nëse kohëve të fundit ose më 
të vjetër) mbi Bibël për shumë aspekte të pikëpamjeve të tyre profetike do të 
mësoni shumë vonë se ata nuk kanë "fjalën profetike" (2 Pjetrit 1:19, ALB) .  

 

Jezusi u tha në Laodice se ata kishin nevojë për të ndryshuar në shumë fusha 
(Zbulesa 3: 17-19), por Ai gjithashtu mësoi se pasi ata nuk mendoj se ata kishin 
nevojë për të, se ata do të vuajnë për shkak të kësaj (Zbulesa 3: 14-16) . 

 

Ka edhe dallime më profetike dhe të tjera që grupe të tjera hallkë kanë nga Bibla 
se kjo broshurë nuk ka shkuar në. Realiteti është se pa theksin e duhur në fazën e 
fundit të punës, duke mbajtur Biblën në lidhje mjaft të lartë, praktikuar dashuri 
Philadelphian, në të vërtetë mëson gjitha gjërat që Jezusi mësonte, dhe duke 
injoruar një vajosur për të dyfishtë-pjesë të Shpirtit të Perëndisë (të kujton Eliseu, 
2 Kings 2: 9-13) si udhëheqës i lartë njerëzor e CCOG ishte, grupet hallkë që 
injorojnë paralajmërimet profetike po e bëjnë këtë në përgjegjësinë e tyre.  



 

Ndërsa disa zbritje rëndësinë e profecisë, vini re çfarë mësoi Apostulli Pal: 

 

Dhe të bëjë këtë, duke ditur kohën, sepse tanimë erdhi ora të zgjohemi nga 
gjumi; sepse tani shpëtimi ynë është më afër, se kur besuam.  12 Nata u thye 
dhe dita u afrua. Prandaj le të flakim, veprat e errësirës dhe të veshim 
armët e dritës. 13 Le të ecim me ndershmëri, si ditën, jo në ahengje të 
shfrenuara e në dehje, jo në imoralitet dhe epshit, jo në grindje e në 
smirë. 14 por vishuni me Zotin Jezu Krisht dhe mos tregoni kujdes për 
mishin, për të përmbushur epshet e veta. (Romakëve 13: 11-14) 

 

A nuk jemi shumë më afër deri në fund, se kur Pali shkroi se?  Pali gjithashtu na 
mësoi se të krishterët e vërtetë nuk ishin të jetë si të tjerët që nuk do të dinë rreth 
kur Jezusi do të kthehet (1 Thesalonikasve 5: 4). 

 

Apostulli Pjetër shkroi: 

 

Prandaj, pasi të gjitha këto gjëra do të shpërbëhen, çfarë lloj personash 
duhet të jeni në sjellje të shenjtë dhe të perëndishme, 12 duke pritur dhe 
shpejtuar ardhjen e ditës së Perëndisë, për shkak të së cilës qiejt do të 
shpërbëhet, duke qenë në zjarr, dhe elementët do të shkrihen nga të 
nxehtit zjarrtë? 13 Por ne, sipas premtimit të tij, presim qiej të rinj dhe toka 
të re, në të cilën banon drejtësia. (2 Pjetrit 3: 11-13) 

 

Duhet kushtuar vëmendje ngjarjet profetike jo vetëm ndihmon për të qenë gati 
për Jezusin (Luka 21:36;), por gjithashtu synon të jetë një ushtrim reflektues për 
të marrë të krishterët për të shqyrtuar jetën e tyre të mjaftueshme për të 
ndryshuar si duhet (krh Romakëve 13 : 11-14; 2 Pjetrit 3: 10-13).A nuk duhet të 
jetë duke shikuar ngjarjet botërore si duhet shpjeguar në dritën e profecive të 
Biblës? 



 

Grupet e ndryshme Laodicean nuk duhet kuptojmë profecinë kohë në fund, dhe 
se do të kontribuojë për anëtarët e tyre nuk ikur kur duhet (shih Mateu 24: 15-21; 
Zbulesa 12: 14-17). 

 

Në Laodice kanë ide të gabuara për Mundimit të Madh, nuk janë premtuar 
mbrojtje nga ajo, dhe do të (së bashku me ato të Sardis, dhe me sa duket disa nga 
Tiatirës per Zbulesa 2:22) duhet të shkoni në Mundimit të Madh dhe të jetë 
subjekt i vdekjes dhe persekutimi (Daniel 7: 25b; Zbulesa 12:17).  

 

Mos u mashtroni nga ata që nuk e kuptojnë të vërtetë profecitë kyçe në fund në 
kohë biblike. 

 

Ndërsa shumë duket se besojnë se Kisha Vazhdimi i Perëndisë është si rezultatet e 
grupeve të pretenduar hallkë, realiteti profetike është se ne jemi unike. Ne nuk 
zotërojnë mantelin Philadelphia (Zbulesa 3: 7-13; 2 Mbretërve 2:13) dhe me të 
vërtetë të qëndrojë për të vërtetën (1 Timoteut 3:15). Ne jemi kryesor në fazën 
përfundimtare të punës (e cila duhet të bëhet në të vërtetë në Psalmin 33: 4), 
ndërsa duke punuar në drejtim të përmbushjes së Mateu 24:14. 

 

5. Përmbledhje e provave, të dhëna, dhe argumentet për 
Identifikimi Kishën e vërtetë 

 

Përsëri, këtu është një listë e 18 provat, shenjat, dhe të dhëna të cilat tregojnë se 
kisha e vërtetë e krishterë duhet të jetë Kisha e vërtetë e Zotit. 

 

1. Vë fjalën e Perëndisë mbi traditat e njerëzve dhe kështu nuk ka shtuar 
doktrina që janë kundër Biblës (krh Mateu 15: 3-9). 

 



2. Përdor emrin biblik "Kisha e Perëndisë" (p.sh. Veprat 20:28).  

 

3. pretendon luftoni për besimin origjinal (Jude 3), madje edhe nën 
kërcënimin e persekutimit (p.sh. Veprat 5: 27-32). 

 

4. Gjurmët doktrinat e saj biblike gjatë gjithë historisë (krh 1 Gjonit 2: 6). 

 

5. Mban Pashkën në 14-të e Nisan (Levitiku 23: 5; Mateu 26:18). 

 

6. Ka njohur se cilat libra ishin pjesë e Biblës që nga koha e Apostulli Gjon 
cf. 2 Timoteut 3: 16-17; Zbulesa 1: 9-19; 22: 18-19). 

 

7. mëson të vërtetën rreth Hyjnisë (Romakëve 1:20; Kolosianëve 2: 9).  

 

8. mëson dhe mban ligjet e dashura të Perëndisë (1 Gjonit 2: 4).  

 

9. kundërshton pjesëmarrjen në luftën trupore në këtë botë (Gjoni 18:36; 
Luka 3:14). 

 

10. A ka qenë të përndjekur, por jo përndjekës (Gjoni 15: 20-21). 

 

11. Nuk ka miratuar zbukurime jashtme të paganizmit në aspektin e veshjes 
kishtare ose ndërtesave (shih Ligji i përtërirë 12: 29-30). 

 

12. predikon ungjillin e plotë (Mateu 24:14; 28: 19-20). 



 

13. A është një «kope e vogël» (Luka 12:32; Romakëve 11:15; shih Zbulesa 
14: 1-9). 

 

14. Gjurmët vendndodhjen e saj fizike nëpër qytete të shumta të plumbit 
(Hebrenjve 13:14) shtatë kishat e Zbulesës 2 & 3. 

 

15. A ka shenja e biblik shtunë (Eksodi 31:13; Hebrenjve 4: 9). 

 

16. Kupton planin e shpëtimit të Perëndisë me anë të Jezu Krishtit, si foto 
përmes Ditëve të Shenjta (1 Korintasve 5: 7-8; James 1:18) 

 

17. Mëson kundër vëzhgimin e festave pagane (1 Korintasve 10: 20-22). 

 

18. Nuk do të lidhur me end-time Babilonisë ekumenike (Zbulesa 13: 4-10; 
18: 4). 

 

Vetëm një grup Kisha e Perëndisë, mund të plotësojë të gjitha ato kritere. Kisha e 
vërtetë e krishterë beson Biblën, mendon Perëndia, kupton natyrën dhe planin e 
Perëndisë, dhe bën punën e Perëndisë. Kjo nuk mund të vërtetë të thuhet për 
kishat greko-romake dhe off-shoots. 

 

Kisha e Perëndisë, që përmban qeniet njerëzore nën autoritetin e vërtetë të Jezu 
Krishtit, nuk është i përsosur. Ka pasur probleme në kishën e Testamentit të Ri 
(shih gjithashtu kapitullin 3), si dhe në të gjitha epokat e Kishës së Perëndisë 
(Zbulesa 2-3). 

 



Shkrimi është i qartë se nuk do të kisha të ndryshme të Perëndisë dhe jo Kisha e 
grupeve të Perëndisë professing Krishtin në kohën e fundit.  

 

Sipas Jezusit, në kohën e fundit do të ketë Kisha e Perëndisë, që shfaqin 
karakteristika të ndryshme. Jezusi ka kritika dhe gjykime për ata që janë të 
Thyatiran (Zbulesa 2: 18-29), Sardisian (Zbulesa 3: 1-6), si dhe në Laodice 
ndryshme (Zbulesa 3: 14-22). Për këtë arsye, grupet në këto kategori nuk do të 
duket të jetë ideale për ndonjë që me të vërtetë dëshirojnë të jenë pjesë e kishës 
më besnik krishterë. 

 

Në kohën e fundit, e vetmja Kishë e Perëndisë që Jezusi lavdëron dhe nuk e 
dënojnë është ai me "një forcë të vogël," Kisha në Filadelfia (Zbulesa 3: 7-13).Këta 
janë ata që nuk janë të ofenduar në mënyrë nga të tjerët se ata nuk do të lejojnë 
ndjenjat e lënduara të kushtojë atyre kurorën e tyre (Zbulesa 3:11), por në vend 
të kësaj ata do të mbështesin punën e Perëndisë. 

 

Kështu, ata që dëshirojnë të jenë pjesë e mbetjes më besnik i Filadelfias do të 
duan të jenë me Kishën e grupit të Perëndisë që: 

 

1. Bën predikuar ungjillin e mbretërisë si dëshmitar përparësi më (Mateu 
24:14; 28: 19-20). 

 

2. Mbështet vëllezërit të varfër (Galatasve 2:10), duke përfshirë të vejave 
dhe jetimëve (Jakovi 1:27), veçanërisht në vende si Afrika dhe Azia. 

 

3. Me të vërtetë praktikon qeverisje biblik (1 Korintasve 12:28), duke 
përfshirë edhe Mateu 18: 15-17. 

 



4. Ka shpallje, doktrinare, profetike, dhe fruta të dashur Jezusi i shprehu të 
(Gjoni 7: 16-20; 13:35; Luka 4:18; 14:13; Mateu 24:14; 28: 19-20; Zbulesa 3 
: 7-13). 

 

5. paralajmëron ata të cilët mendojnë se ata janë në Kishë të mos bien larg 
(1 Timoteut 4: 1). 

 

6. Ka dhuntive frymërore, duke përfshirë marrjen e ëndrrat, në ditët e 
fundit (Veprat 2: 17-18). 

 

7. Kupton rolet historike dhe aktuale e kishave të Zbulesës 2 & 3.  

 

8. Shpjegon dhe kupton profeci biblike dhe të mjaftueshme (p.sh. Daniel 
11: 29-45; Mateu 24), që të dini se kur për të ikur (Mateu 24: 15-20; 
Zbulesa 3:10, 12: 14-16) para se të Mundimit të Madh (Mateu 24:21).  

 

Një grup që përfaqëson më mirë mbeturinat e pjesës Filadelfia të Kishës së 
Perëndisë (Zbulesa 3: 7-13) në shekullin e 21 është Kisha Vazhdimi i Perëndisë. 

 

Kisha Vazhdimi i Perëndisë është e vetmja kishë e organizuar se ne jemi të 
vetëdijshëm që e bën zyrtarisht të gjitha më sipër. Arsyeja bindëse që duan të 
jenë pjesë e jona nuk është se ne jemi të përsosur, por që nuk japin mësim në 
përputhje me Biblën dhe besimet dhe praktikat e dishepujt e hershëm të Jezuit. 

 

Shumica e kishave të ketë diçka të vërtetë, por askush tjetër duket të jetë "shtylla 
dhe mbështetja e së vërtetës" (1 Timoteut 3:15). Satani, perëndia i këtij shekulli (2 
Korintasve 4: 4), duket, jo si djalli, por si një engjëll drite për shumë (2 Korintasve 
11: 13-14). Jezusi tha se shumë do të vijnë në emrin e tij, duke shpallur se Ai ishte 
Krishti - e megjithatë, pa e kuptuar, duke gënjyer gjithë botën (Mateu 24: 4-5). 



 

Pra, tani që ju e dini se provat, të dhëna, dhe shenjat, po ju do të jetë si Bereans 
të vjetër dhe të cilët "e pranuan fjalën me gatishmëri të madhe, duke i shqyrtuar 
çdo ditë Shkrimet për të parë nëse këto gjëra ishin ashtu. Për këtë arsye shumë 
prej tyre besuan "(Veprat 17: 11-12)? 

 

Vini re çfarë thotë Bibla: 

 

... Pranoni me butësi fjalën e mbjellë, e cila mund të shpëtojë shpirtrat 
tuaj. . Por bëhuni bërës të fjalës dhe jo vetëm dëgjues, që gënjejnë 
vetveten 23 Sepse nëse dikush është dëgjues i fjalës dhe jo bërës, ai i 
përngjan një njeriu vëzhgues fytyrën e tij natyrale në një pasqyrë; 24 sepse ai 
vëren veten e tij, shkon larg, duke harruar menjëherë si lloj njeriu 
ishte. 25 por ai që shikon në ligjin e përsosur të lirisë dhe vazhdon në të, dhe 
nuk është një dëgjues harraq, por një bërës i veprës, ai do të jetë i lumtur 
në veprimtarinë e vet . (Jakovit 1: 21-25) 

 

Do të bëni atë që biblikisht ti e kupton që ju duhet të bëni dhe të 
mbështesë Kishën e vazhdueshëm të Perëndisë, ose të jetë një dëgjues i vetëm, 
që gënjejnë veten? 

 

A nuk dëshironi për të mbështetur Kishën e vazhdueshëm të Perëndisë, si ne 
vazhdojmë për të predikuar ungjillin e mbretërisë në botë si dëshmitar (Mateu 
24:14) si dhe të mësojë të gjitha Jezusi ka urdhëruar (Mateu 28: 19-20)? 

 

A jeni gati të jetë me të vërtetë pjesë e kishës së vërtetë të krishterë?  

 

Vazhdimi kishën e Perëndisë 



 

Zyra USA i Kishës Vazhdueshëm e Perëndisë është e vendosur në: 1036 W. Grand Avenue, 

Grover Beach, California, 93433 USA. 

 

Ne kemi mbështetësit e gjithë bota, dhe në të gjitha kontinentet e banuara (të gjitha 

kontinentet, përveç Antarktidës). 

 

 

Vazhdimi Kisha e Perëndisë adresë interneti 

Informacionit 

CCOG.ORG Faqja e internetit kryesor për Kishën vazhdueshëm të Perëndisë. 

CCOG.ASIA faqen aziatike-përqendruar, me gjuhë aziatike. 

CCOG.IN faqen India-përqendruar, me disa gjuhë indiane. 

CCOG.EU faqen European-përqendruar, me shumë gjuhë evropiane. 

CCOG.NZ Faqja synuar drejt Zelandën e Re. 

CCOGCANADA.CA Faqja synuar drejt Kanadasë. 

CDLIDD.ES Kjo është një website gjuhë krejtësisht spanjolle. 

PNIND.PH faqen Philippines-përqendruar, me disa Tagalog. 

 

Radio & YouTube videokasetë kanalet 

 

BIBLENEWSPROPHECY.NET Profecia bible lajmeve online radio. 



Bible News Prophecy kanalet. YouTube sermonettes. 

CCOGAfrica channel. YouTube mesazhet Video nga Afrika. 

CDLIDDsermones kanalet. Predikimet YouTube në spanjisht. 

ContinuingCOG kanalet. YouTube Video predikimet. 

 

Lajme dhe Historia adresë internet News and History 

Websites 

 

CHURCHHISTORYBOOK.COM Kisha website histori. 

COGWRITER.COM News, historia, dhe profecia e internetit. 

 

Nuk janë katolikët, ortodokse, protestantë, Mormonët, Dëshmitarët e Jehovait, 
Kishën e Perëndisë të krishterët, dhe të tjerët që besojnë se ata janë, ose të 
paktën një pjesë e, kisha e vërtetë e krishterë. 
 
Ka mijëra e grupeve dhe bursa që pretendojnë disa lidhje me krishterimin. Në 
shekullin e 21, i cili grup është më besnik? 
 
Bibla, së bashku me fakte të caktuara në lidhje me historinë e kishës dhe fruta të 
kishës (Mateu 7: 16-20) përmban prova, të dhëna, si dhe shenjat për të ndihmuar 
përgjigjen kësaj. Ky libër lidh shkrime me fakte të historisë për të siguruar 
informacion të dobishëm në lidhje me këtë. 
 
Kapitujt e dytë dhe të tretë të librit të Zbulesës përmbajnë mesazhe nga Jezu 
Krishti për shtatë kishat. Shumë besojnë se këto kisha përfaqësojnë kishën në të 
gjithë moshën e kishës (nga dita e Rrëshajëve në Veprat 2 deri në kthimin e Jezu 
Krishtit). 
 



 
 

Mbetjet e Filadelfias lashtë 

 

Në shekullin e 21, më besnik në përputhje me fjalët e Jezuit do të ishte mbetja e 

pjesës Filadelfia të Kishës së Perëndisë (Zbulesa 3: 7-13). 

 

I cili përfaqëson mbetjen më besnik të pjesës Filadelfia e kishës së vërtetë të 

krishterë? 

 

Nëse ju janë të gatshëm të jenë si Bereans e vjetër (Veprat 17: 10-12), ju mund të 

gjeni nëse ju keni një dashuri Zot-frymëzuar për të vërtetën dhe me të vërtetë 

besojnë Biblën. Nëse ju jeni të gatshëm të jetë një bërës, dhe jo vetëm një 

dëgjues i fjalës, ju ndoshta mund të bëhet një pjesë e bekuar e besimtarëve 

Philadelphia (James 1: 22-25; Zbulesa 3: 7-13). 

 



 


